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, ЗДАПЛЯНУЮТЬ 
ПЕРЕГОВОРИ У СПРАВІ 

ЦІЛОЇ НІМЕЧЧИНИ 
КОМАНДУВАННЯ АМЕРИКАНСЬКИХ ЗБРОЙНИХ 
СИЛ В ЕВРОІІІ ТРАКТУВАТИМЕ КОЖНУ АКЦІЮ 
ПРОТИ АМЕРИКАНСЬКОЇ ЗАЛОГИ В ЗАХІДНЬО-

МУ БЕРЛІНІ, ЯК А К Щ Ю ПРОТИ З Д А 
Оґеста, Джорджія. — Дер- явив, що кожна акція проти 

жавннй секретар Джан Фос 
тер Доллес, Ідучи до Мехіко, 
зупинився в неділю, дня 30 
листопада іѓ p., в Оґесті, 
Джорджія, і відбув тут довшу 

.нараду з през. Айзенгавером. 
Н а р а д а була присвячена 
справі Берліну і після її від-
буття Доллес передав журна-
лістам до опублікування за-
яву президента Айзенгавера, 
в якій стверджується ще раз 
дуже рішуче, що З'сдинені 
Держави вважають своїм не-
відклнчннм завданням вдер-
жання свободи` і безпеки на-
селення Західнього Берліну і 
тому теж не підуть на ніякі 
домовлений ані не погодяться 
на ніякі заходи, що могли б 
стати загрозоќ) для населен-
ня цісі частини німецької сто-
лиці. Заява проз. Айзенгавс-
ра с чергово'ю відповіддю 
ЗДА на советські намагання 
змінити лравне положення 
Західнього Берліну і добитися 
виходу з нього американської, 
французької та бритійської 
залог. Рішучість ЗДА в цьому 
напрямі підкреслив теж і го-
ловнокомандувач амернкан-
ських збройних сил в Европі 
ген. Генрі І. Годс, який, від-
буваючн пресову конферен-
цио в Західньому Берліні, за-

американського гарнізону в 
Західньому Берліні буде трак-
тована, як акція проти ЗДА. 
За активний спротив совст-
ськнм спробам „об'єднати!' 
цілий Берлін під східньо-ні-
мецькнм комуністичшім ре-
жимом висловився теж І К0-
лпшній президент Труман, 
який у своїй статті, друкова-
ній в американських часопи-
сах в понеділок 1 грудня ц. 
p., ствердив, що ие може бути 
ніякої мови про те, щоб союз-
ники залишили Берлін. Про-
познцію Хрущова створити 
з Берліну вільне місто назвав 
Труман маневром, таким же, 
як ним була безуспішна со-
встська бльокада Берліну в 
1948 році. Вирішити справу 
Західнього Берліну, на думку 
Трумана, не можна окремо, 
без вирішення справи цілої 
Німеччини. На цьому ж ста-
новшці стоїть і теперішній 
американський уряд, який, як 
повідомляють з Вашингтону, 

Департамент оборони стверджує 
повний успіх ракети „Атлас" 

Іван Багряний приїжджає 
на відвідини до ЗДА 

Іїю Порк. — У вівторок, ньої війни поза межами Бать-
-го грудня, причалить на ківщини у вільному, світі. Як 

кораблі „Юнайтед Стейтс" до письменник, t П. Багряний 
Ню Иорку на кількамісячні відомий і в англомовному сві-
відвідинн цісї країни і Кана- ті з свого роману „Тнгроло-
дн відомий український пись- ви", що вийшов пару років 
меншіќ і політичний діяч, го- тому англійською мовою в 
лова Української Національ- ЗДА І Англії, та про який 
ної Ради, Іван Павлович Ба- похвально писала критика 
гряннй, який приїжджає: на англомовної преси. Остання 
запрошення Об'єднання Уќ- праця, що появилася з-під 
раїнськнх П и с ь м е н ннків його пера в українськії! мові, 
„Слово", щоб взяти участь в це частина трилогії роману 
організованому цим Об'сд- „Маруся Богуславка", „Буй-
нанням з'їзді українських ин- НИЙ вітер", що в колах укра-
сьменннків, що відбудеться в їнських літераторів та чита-
Ню Иорку в днях 6 і 7-го чів викликала жваве зацікав-
-грудня. L П. Багряний, пос- лення. І. П. Багряний пробу-
тійно иешкас в Західній Ні- де в Цій країні декілька мі-
меччнні. Він с генеральним сяців, як гість своїх ближчих 
секретарем Української Рево- по політичній співпраці дру-
люційно-Демократичної Пар- зів. Представництво БО та 
тії, що організаційно оформн- Головна Управа Товариства 
лася в 1945 р. по другій сві- Прихильників УНРеспубліки 
товій війні та що в своєму планують влаштування допо-
складі мас переважно людей відей та зустрічей з українсь-
молодшоі генерації українців ким громадянством Голови 
з підсовстськнх часів, які УНРадіі як в ЗДА так і в 
опинилися в наслідок остая- Канаді. 

Малюнок ракети „Атляс", що пролетіла 6.325 миль 

Департа-: „Атлас" важить 89 тонн, над Вашингтон, 
планўе відбути окремі перегск м е н т оборони'ствердив, що ; продукцією ракети працювали 
вори з Великою Британією і Іяетунство 28-го листопада в (майже 10 років, вона переле-

9:27 год. по полудні з лов-.тіла 200 миль на мінуту в го-
ним успіхом випустило ксро- -

Францією в справі майбутиьо 
го цілої Німеччини і безпеки 
цілої Европн. На цій базі амс-
риканськнй уряд готовий по-
чатн переговори теж і з Мос-

`уквою. 

Кубинський уряд заарештував ЗО офіцерів 
Гавана, Кубинська Респуб-(і майор Гарсія Монге. Всіх 

ліка. — Уряд президента Ба- їх притранспортовано до сто-
тісти заарештував коло 30 лиці. Згідно з поголосками. 

.-.офіцери) ‡5,тч,. що вони- не-арешгувавня`- Мк^сргн``гпю-далекосяжної ракети 
хотіли брати 'участь у новій доќжуються, бо мали анкри-
офензняі ігроін повстанців ти змову проти уряду прези-
Фіделя Кастра. Між цими за- денѓа Ватістн. Уряд подає чи-
арештоваянмн за несуборди-! сло арешт, на 6, а цензура не 
націю офіцерами мають зна- дозволяє на те, щоб місцеві ча-
ходитнся шеф' ̀ операцій в ра- сопнси й радіові стадії пнса-
йоні Саятіяґо` де Куба пол-лн про місцеві події. Уряд 
копниќ Кандідо Курбельо старається урухомитн заліз-
дель Соль, майор Педро Кас- ниці, які були понищили по-
тро Рохас із Корпусу танків встанці. 

пану ракету „Атлас" на най 
дальшу можливу віддаль 6,325 
миль. Цю міжконтинентальну 
ракету випущено з летунсь-
кої бази на Флориді, і вона 
з успіхом долетіла до остро-
ва Вознесений в південному 
Атлантику недалеко Африки. 
Цей успіх закінчив одноріч-
ні проби з випущенням цієї 

рішиій атмосфері, і після ЗО 
міиут впала в океан на пів-
день від остр. Б о знесення, це 
значить, що вона зробила 
5,500 морських миль або 
6,325 наземних миль. Пред-
ставник летунства сказав, що 
„все працювало з повним ус-
піхом, і всі цілі здійснені на 
100 відсотків" під час цього 
останнього .^осл}ду. СССД 

ССрР. мас` м'атѓѓ до 1960 року 'кіль 

Армія перемогла Фльоту у відношенні 22:6 
Фнладслфія. — У футболь- , проводив кадст-полков н н к 

них змаганнях, які відбу- Микола Кравців. 

ще а серпні 1957 року пові-'ка бойових ескадрнль цих ра-
домляв про випущення між-1 кет. а ^ДА ЗМОЖІТЬ осягну -
контпнентальиої ракети, але ти це саме до 1960 року. 
не подали, як далеко їхня ра-! Спеціялісти Дженерал Дай-
кета долетіла. СССР мусів немік Корпорейшвн заявили, 
користуватися цією ракетою що будуть відбуватися даль-
до випущення своїх „Спутні- ші тести цісї ракети, бо тре-
ків".'В попередніх пробах до- ба її випробувати щодо влуч-
слідн виконувано на неповні носѓи удару. Згідно з пові-
віддалі. а деколи проби зов- домленням із Вашингтону 
сім не вдавалися, бо експльо- „Атлас'' впав тільки 28 миль 
з{і наставали зараз після ви- від того місця, де він повинен 
пущення ракети. Проба з 28- був впасти. З огляду на те. 
го листопада була 15-ою, і що ця міжконтинентальна ра-

ваються туѓ' кожного року 
між дружинами Армії (Аг-
т у ) і Фльоге` (Navy) і які 
проходили тут в суботу дня 
29 листопада вирішну перс-
могу здобула Армія, рспрс-
зснтована дружиною Військо-
вої Академії `у Вест Пойнті. 
перемагаючи Фльоту. репрг-
зентоваиу дружиною Морсь-
кої АкадсмН "в Анняполіс у 
відношенні 22:0. Змаганням. 
що відбувалися на Муніци-
лальиому Стадіоні у Фила-
дслфії, приглядалося, не зва-
жаючи на дошкульний холод, 
понад 100.000 осіб, в тому вн-
датні репрезентанти Пснтаґо-
яу із ген. Твайяінґом на чолі, 
князь МонаЬо Райніс з дру-
жнною, грецька принцеса 
ІСонстантина -та інші. Кадст-
ським Корпусом Вест Пойнту, 
що прибув на змагання у'пов-
ному складі '(2.400 кадетів), 

СІІОРТОВЛ ХРОНІКА 
Ню Порк. — Футбольні зма-

гання. що відбулися тут в не 
ділю ЗО листопада, закінчи 
лися такими вислідами: УСК 
Ню Порк — Литовці 5:2 
(1:1); УСК Ніо Порк (рсзер-
ва) — Литовці 8:0; УСК Ню 
Порк ‚В' -^ Тсельцер СК 7:2: 
УНС Ню Йорќ (молодь) -
ДСК Бруклин 2:0. У табелі 
першої дивізії Американсько 
Німецької Ліги на першому 
місці стоїть Бруклнн із 9 гра-
ми і 16 точками, на другому 
Кальсман із 9 грами і 13 точ 
камн і на третьому УСК Нк 
Порк іо 7 грами і 12 точками 
Змагання між Тризубом і ию 
аркською футбольною лру 
жнною Портуґіз, що відбулися 
цього ж дня у Фнладелфії. за-
кінчилися перемогою Трнзу 
ба у відйошсині 4:1. 

В АМЕРИЦІ 
Џ 49-рІчия1 будівельнќа ро-

бітняк Г. Д. Олівер із Корпус 
Крісті в Тсксасі впав із внсоти 
110 стіп під час будови мосту і 
не забився. Мас тільки зломану 
ногу та внутрішні поранення. 

9 В ІІоплар Блаф(% Міссурі, 
помер 99-рІчний' доктор Дж№П 
Д. Галлінґер, який після 90-го 
року життя був- два рази бять-
ком своїх дітей:- Він виконував 
лікарську практаку до 98 року 
життя. Його третя жінка мас 38 
років. Від двох перших жінок 
він мас 7 дітей. Говорячи про 
свою філософію після того, як 
став батьком по 90-тці. він ска-
зав: „Чоловік повинен мати чи-
сленігу вродинў. І я стараюся 
тепер це робити-". 

ф Нітер Тависопд, добрнП 
приятель аяслійськоі княжни 
Мирґарети, 27-го листопада пе-
реїздив через Маямі, Флорида, 
в своїй подорожі до Перу. В 
Маямі він 'пересідав на літак, 
бувши в товаристві французь-
коі кіновоі зірки Барбари Ап-
мі. 

но торгував за наркотики біль-
ше як по 1,000 долярів. Агенти 
обсервували його два тижні і 
коли Його заарештували, знай-
шли я його мешканні 8 унцій 
героїни та 1,150 долярів готів-
кою. що було денним торгом. 
Сгабіле діставав 184 долярів мі-
сячно ..рсліфу" на утрнмашш 
жінки і 5 дітей. 

ф 26 1 27 листопада в Лот 
Лнджелег. Каліфорнія, було та-
ко занечиздснс повітря в районі 
того міста, що люди аж хорува-
лн, їх боліли легені, гризло в 
горлі та пекло в очах.. Навіть 
дощ не міг розігнати того ..смо-
ґу", аж сильний вітер його про-
гнав. Люди домагаються, щоб 
федеральний уряд зайнявся 
справою контролі повітря, яке 
в залечященому стані руйнус 
здоров'я людей. 

ф Мон(тон. Ню Бронгйік, Ка-
нада, повідомляє, що звідтнм 
вже вислали ялинки до ЗДА. 
Минулого року з Канади при-
слали були до ЗДА 12 мільйо-

аж вона дала повний успіх. 
„Атлас" може залетіти з во-
дневою бомбою в кожне ба-
жане місце ворожої держави 
на віддаль понад 6,000 миль. 
„Голос Америки" 37 мовами 
повідомив народи за залізною 
заслоною про цю подію, не 
даючи жадних коментарів. 

кета матиме водневі бомби, 
не є потрібна дуже докладна 
влучність, бо воднева бомба 
нищить все на більшому' об-
ширі. — Московське радіо по-
дало вістку про успіхи „Ат-
ласа" до всіх місцевих газет, 
диктуючи її без жадного ко-
ментаря від себе. 

ЗУСТРІЧ „СВОБОДИ" З ГРОМАДЯНСТВОМ 
ПРИНЕСЛА КІЛЬКАСОТ ДОЛЯРІВ НА 

ДрПОМСТОВИЙ ЛІТЕРАТУРНИЙ ФОНД 
Створений недавно при ЗУ-

АДКомітеті Український До-
помоговнй Л і т с р а т урний 
Фонд одержить в найблнж-
чнх днях кількасот долярів 
як першу пожертву від укра-
їнського громадянства, скла-
дену з нагоди влаштованої 
для тісї цілі зустрічі „Свобо-
дн" з Українським Громадян 

Паш., яким у першу чергу 
треба завдячувати оргаиі:іа-
цію та переведення зустрічі, 
їхня праця та пожертви по-
над трьох сот громадян, що 
взяли участь в зустрічі, як 
також складені з цісї нагоди 
ще окремі пожертви (всч. о 
Іван Гундяк з Картерет 25-
00 дол., полк. Ю. Лопатннсь-

9 53-рІчнмй Бмільйо Отабіле нів ялинок вартості! 6 мільйо-
17 років брав` запомогу з місь- } нів. долярів. Найбільше, бо аж 
кої управи в Ню Йорќу, аж те- дві треті .з того числа прислали 
терман. з якою працює в філь- І були провінпії Ню Бронсвік І 
пер аґенти виявили, що він ден- Нова Шхотія. 

ством минулої суботи, - 29-го j кий і п. Федір Дудко по 5.00 
листопада. Загальну суму по-ідол.) і зокрема факт, що Ук-
жертв на ту благородну ціль: раїнський Народний Дім в 
збільшили в першу чергу го-' Джерзі Ситі, в якому відбу-
ловйі виконавці програми зў-'лася зустріч, відступив залю 
стрічі, опсрова співачка п-ні на зусті)іч цілком безкоштов 
Марія Лисогір та її акомпа- но, уможливили придбати ці 
ніяторка п. Ольга Дмитрів, (перші фонди на допомогу по-
днректор Українського Теат-. требуючнм творцям і діячам 
ру в Америці п. Посип Гір- української культури. Загаль 
няќ та письмонннк-артисТіИий прибуток з імпрези 
Микола Понеділок, які від- j збільшується ще сотнею до-
мовились. від гонорарів 4а лярів, здобутих з відступлсн 
свої гостинні виступи під час^ня одного із образів із спад-
програмн зустрічі. Від будь- іцннн сл. п. головного рсдак-
якої винагороди за витраче- тора „Свободи", д-ра Луки 
ний час і труд відмовились. Мншугн, що його на ту ціль 
також п-ні Ірина Кашубин- передали виконавці його ос 
ська з Бронќе яка на запро-'танньої волі гіп. Дмитро І`а-
шсння керувала підготовою, личин і Роман Слободян. За-
зокрема відповідним лодан-1 гальна сума чистого прнбут-
ням включеної в програму ќу ще може збільшитись, як-
зустрічі перекуски. Очевидно, що б підприсмці. які достави-
що цілком безкоштовно пра- ли на цю зустріч потрібні 
щовали також члени складе- продукти, відмовились прий-
ного з урядннчок Адміністра-іняти заплату чи частину за-
ції „Свободи" та дружин ре- плати за нцх. Треба ще зга-
дакторів і працівників „Сво-'дати, що Управління Союзів-
боди" та деяких головних'ки, оселі УНСоюзу, також 
урядовців УНСоюзу Комітетўі (Закінчення на crop. 4-тій) 

В НЮ ИОРКУ ВРОЧИСТО ВІДЗНАЧЕНО 
40-річчя ЗАСНУВАННЯ ВУАН В КИЄВІ 
Ню Порк. — В неділю дня 11928 року, видаючи багато 

30 листопада у приміщенні наукових публікацій і поши-
Українського Інституту Аме-
рнки відбулася урочиста кон-
ференція УВАН у ЗДА, якою 
відзначено 40-річчя ласнуван-
ня Української Академії На-
ук й Української Академії 
Мистецтв в незалежній укра-
інській державі у Ќнепі. Збо-
ри відкрив віце-президеит 
УВАН проф. Д. Горняткевич, 
який відзначив важливість 
цих подій в українській істо-
рії. З доповіддю виступив пре 
зидент УВАН у ЗДА проф. 
М, Ветухів, який висвітлив 
історію" заснування Ўкряїнсь-
кої Академії Наук у Кисві й 
основні стали її розвитку. До-
повідач з)тіиннвся на довго-
літній спільній праці україн-
ськнх учених в наукових ін-
ститутах й університетах, що 
іавершнлися створенням А-
кадемії Наук, коли україн-
ЗМСВИ народ став вільним. 
Академія, як це зазначено в 
її статуті, була „найвищою 
науковою установою". Пер-
шнм її президентом був уче-
ний світової слави Володнмиг 

рюючи ділянки наукових до-
слідів. З 1928-1929 pp. поча-
лися j-гиски і переслідування 
Академії та інфільтрація ко-
муністнчних елементів в її 
провід і в ряди її членів. Ба-
гато науковців репресовано і 
серед них було багато роз-
стріляних. Українська Акаде-
мія Наук загубила обличчя 
української наукової устано-
ви. Дослідження в галузі іс-
торії і в багатьох інших ді-
лянках української науки 
припинено. Тепер в Академії 
відбуваюѓ ьс Я . дослідження 
здебільша в ділянках точних 
і технічних наук. Традиції 
вільної української науки у 
вільному світі продовжує Ук-
раїнська Вільна Академія На-
ук. Наприкінці доповідач вн-
світлнв коротко історію Укра-
їнської Академії Мистецтв за-
снованої в 1917. році, що її 
першим президентом був Фе-
дір Крнчевський. На закін-
чення конференції відбувся 
концерт з участю б. солістки 
київської опери Клявдії Та-

Вернадський. В українській І ранової та кол. професора 
-ц р̀.-капі при підтримці широ-
кнх кіл громадянства Акаде-
чія швидко розвинулася і при 

КІПВСЬКОЇ консерваторії піяні 
ста Вадима Кіпн. Телеграми 

привітання для конферен-
иій створилася велика бібліо- j ції надіслали президент УНР 
гека. му:іен мистоцтвя, аклі-;в екзилі д-р Ст. Витвицький, 
мдтизаціАянй сад і багато на- Наукове Товариство ім. Шев-
уковнх інститутів. ченка за підписом проф. Р. 

Академія продовжувала ус- Смаль-Стоцького, проф- Га-
пішно існу'вати і в перші ро-'лецькин, МарГоліна, С. Чали-
ки совстської окупації до шев. Д. Соловій ѓа інші. 

800 долярів на Народний Фонд УККА 
зібрано на Листопадовому Святі 

в Елизабеті 
Елнзабет, Н. Дж. — Місцева 

Українська Громада також і в 
дону році виправдала свою 
Miasy одної з найбільш жерт-
ІЄННИХ на народні цілі, склав-
tuii 800 до,чярів на Українсь-
atii Народний Фонд УККомі-
гету з нагоди Листопадового 
Свята, яке відбулося в залі 
місцевого Народного Дому 
минулої неділі, 30-го листопа-
%я. Свято відкрив коротким 
словом місцевий український 
католігцькнн парох всч. о. Р. 
Воднар, а святочну промову 
шголосив мґр. Роман Гугле-
шч л Ню Порќу. Промову 
іро працю ЎЌКомітету і ЗУ-
.VXKo.MiTCTy та про загальне 
гелсрішнс; положення україн-
:ької справи виголосив голов-
нніі касир УНСоюзу п. Роман 

Слободян, місцевий громадя-
нин. зacл^ти якого ця Грома-
да недавно вшановувала ок-
рс.мою імпрезою. Святом пію-
водия предс. Укр. Централь. 
ного Комітету п. Мирои Нін-, 
ковськиі(. Мистецьку частин) 
програми виконав хор ‚‚Боли' 
під днрнґсн.турою п. Романа 
Левицького, скріпленнЃі спі-
вакамн з хору пластового хо-
ру, що започаткував і закін-
чнв Свято відспіванням амс-
рикакського і українського 
національних гимнів. З наго-
ди цього Свята в Громаді, піс-
ля співаної Служби Божої в 
місцевіЃї українській като-
лнгькііі церкві була відправ-
лена Панахида за поляглих 
героїв українських внзволь-
них змагань. 

ПРАВІ ПАРТІЇ ЗДОБУЛИ 
БІЛЬШІСТЬ В НОВОМУ 
ПАРЛЯМЕНТІ ФРАНЦІЇ 

-Париж. — В неділю 30-го І ністів Моріс Торез увійшов дд 
листопада ц. p., в другому й і нового парляменту, але його 
останньому дні французьких а 

парламентарних виборів за 
новою констнтуцісю і вибор-
чою ордннацісю, новозасно-
вана права партія прнхнль-
ннків ген. де Ґоля, Союз Но-
вої Республіки, здобула 188 
посольських місць на всіх 465 
мандатів у новому парлямен-
ті. Таким чином, вона стала 
иайсильнішою парляментар-
ною групою у першому пар-
ляменті 5-ої Французької Рсс-
публікн. Хоча комуністи ося-
гнули. після де-ґоллісті в, 
найбільше голосів на терсні 
всісї Франції, проте ті голоси 
були розпорошені, а внаслід-
ќу принципу, що мандат прн-
падас партії, яка в даній ок-
рузі дістала найбільше голо-
сів. число комуністнчннх пос-
лів скорчилось із 144 в остан-
ньому парляменті до 10-х. 
Цілком зникла права група 
..пужадистів", яка з давніх 
30-х мандатів зберегла всього 
1. Зате другою найснльнішою 
парламентарною групою ста-
ла права партія „незалеж-
них". яка підвищила своє 
давне число 107-х послів д( 
132-х. Соціалісти, які мали 91 
мандат, дістали 40, центро-лі 

дружина, активна комуніст-
ка, Жанст Всрмееш, як теж 
другий наіівидатнішнй фрая-
цузькнй комуніст, Жак Дік-
льо, програли. З-поміж давніх 
видатних партійних політн-
ків і прем'срів 4-ої Республіки 
до иового парляменту ввійш-
ли християнський демократ 
Жорж Бідо, Роберт ІІІуман, 
радикал Фелікс Ґаяр, Поль 
Рейно. Андре Марі і соціаліст 
Гю Молле. Зате не ввійшли 
до парляменту шість колнш-
ніх прем'срів Франції: Жозеф 
Лянісль. Моріс Мендес-Фраяс, 
Моріс Бурже-Монорі, М. Ра-
мадіс і Едгар Фор. Не ввійш-
ли теж до нового парляменту 
колишній міністср для Аль-
жнру Роберт Лякост, колнш-
ній мш і стер закордо н н н х 
справ Християн Піно, кол. мі-
ністер внутрішніх справ І де-
легат Франції на конферек-
цію роззброєння Жіль Мош, 
кол. міністер оборони Андре 
Моріс та кол. міністер праці 
Альберт Газіс. Програли теж 
соціалістичний п о с а д н и к 
Марсею Ґастон Дефер і кол. 
соціялістнчний міністер внут-
рішніх справ Франсуа Мітте-
ран. Більшість нових парля-
мснтарних послів Франції — 

ва Радикальна партія із 42-Х' це невідомі до цього часу лю 
мандатів скорчилась до 13-х. 
центро-праві народні респуб-
ліканці (католицька партія) і 
християнські демократи мати-
муть. замість 71. — 57 маяда-
тів, всі інші центро-ліві партії 
разом узяті — 22. Лідер кому-

ди. Ввійшли туди майже без 
вийнятќу всі творці й найак-
тивніші ўчасинки змови про-
ти уряду Пфлімлеич з травня 
ц. р. з Жаком Сустслем, тепе-
рішнім міністром інформації 
у проводі . 

З'їзд міністрів НАТО родитиме 
за 2 тижні над справою Берліну 
Лондон. — Від 16 до 18 їзд туди в майбутньому. Тим 

грудня ц. р. відбудеться у Па` 
рижі конференція міністрів 
закордонних і військов и х 
справ із 15-х держав-членіо 
Організації Північно атляи-
тійського пакту ( Н А Т О ) . 
Спраза Берліну, себто погро-
ін Совстів щодо включення 
західнього Берліну до схід-
ньо-німецької сателітної „дер-
жави". буде центральною те-
мою нарад тридцяти захід-
ніх міністрів. Другою поваж-
ною датою в цій справі у цьо-
му місяці будуть вибори на 
терені західнього Берліну в 
неділю 7-го грудня. Це буде 
івосріднни плрбісцнт м і ж 
і,250.000-мн мешканців захід-
чьоічі Берліну над минуло-
ГИЖНРВИМ ультиматумом Нікі-
пі Хрущова, що протягом 
іайближчих шістьох місяців 
іахідній Берлін мас- бути пе-

часом у столиці західньоі Ні-
меччинн Бонні три західні ам-
басадори почали нараджува-
тись з західньо-німецьким 
урядом над спільною такти-
коюл супроти згаданої остал-
ньо? пропозиції Хрущова. Пі-
сля того амбасадор ЗДА Дей-
зід Брус поїхав в минулу су-
боту на два дні до західнього 
Берлііѓу на наради з посадни-
коіт Врандтом. Хрущов оая-
вкв ні' прийнятті в альбан-
ськоігу посольстві у. Москві в 
минулу суботу-`29 ц. м., що в 
справі Берліну повинна відбу-
тие`я „конференція круглого 
стЬла". Якщо західні держа-
вп погодяться на переговори 
протягом найближчих 6-х мі-
сяціе — заявив Хрущов — то 
Совсти не поведуть ніякої од-
ностороиньої акції. Зате схід-
ньо-німецький віце-прем'ср і 
лідер комун, партії Вальтер 

ќстворений яз „вільне місто", і Ульбрихт поставився негатив 
тозбавленс теперішніх трьох но до становища Віллі Бранд 
іахідніх військових гаршоо-
іів і власного війська ти ото-
чене схщньо-німсцькою тори-
горіою. ВІЦС-ПІЍ.іНДЄНТ Нік-
:он. перед відлстом із Лондо-
чу. де він пѓробував 4 дні. 
іалвнп на пресовій конфср?Я-
ції в мни. іГлтницю 24- ц. м.. 
цо совсгська пропозиція що-
ю „вільного міста" в Берліні 

т і з ла.чід. Берліну, щоб пе-
реговорювати не про сам Бер-
лін, а про цілу німецьку про-
бтему і з'сдинсння Німеччп-
ни. За думкою топі 65-річно-
го німецькоіч) комуніста, такі 
розмови тільки „скомплікува-
ЛЯ б ситуацію", яка, мовляв, 
тепер зводиться до одної про-
блеми Берліну. Командапт а-

Помер Володимир Соловій, кол. діяч УНДО 
на Лемківщині 

Монті)еал, Канада. — ІЦс 
15-го листопада помер тут у 
67-му році життя бл. п. Воло-
димнр С о л о в і й , колишній 
старшина Української Армії, 
член уряду УНР на еміграції 
за прим'срства в ньому проф. 
Олексантра Шульгнна. Воло-
димер Соловій був одним з 
найвидатніших українських 
діячів на Лемківщині і був 
кандидатом УНДО на посла 

до варшавського сойму та не 
ввійшов туди тільки внаслід-
ќу польсьюіх виборчих об-
манств. Під час останньої вій-
ни він виїхав до Парижу, по-
тім до Лондону, звідки псрс-
їхав до Монтреалу. Відзначав-
ся великою особистою куль-
турою, знанням західніх мов 
та іншими прикметами дійс-
ного д и п л о м а т а . Залишив 
дружину Марію з Бкельських, 
сестру Софію і брата Тадея. 

юдап до теперішнього под`лу. мери папських збройних сил в 
Німеччини на дві частини ще К в р о п і, генерал Генрі t 
грстю частину, при чому дру-' Годс. нрибувти до Західнього 
ѓа з них, пІдсовстська, мала б і Берліну на два дні. заявив на 
часправді контролювати цю! пресовій конференції, що ко-
грстю. Ніксон запевнив телс-!жне порушення свобідної ко-
грамою посадника західнього j мунікації поміж Заходом та 
Всрліну Віллі Бравдта про, американським гарнізоном у 
ѓперлу посталу Заходу щодо західньому Берліні буде вва-
'}ерліну. висловив жаль, що; жатись акцісю проти того 
гін, Ніксон. вже тепер не міг, гарнізону, а кожна така акція 
трибуѓн просто з Лондону до .буде рівнозначна з акцісю 
їерліну'та заповів свій прн-J проти З'сдннених Держав. 

У СВІТІ 
9 У ЛондппІ иіцр-презилснт 

Ричард Ніксон мав велику не-
прнсмність: коли він мав зо-
ЛЯПІ.%ТНГІ. на обід в америірян-
'-ькій амбнсаді. де пін мав ирИ" 
вітати королеву Слнсавету II. 
пк гостю, стяердив. що у Ва-
шингтопі забули ѓпакувати йо-
го т. зв. смокінґ '..токсіло"). 
3.поміж різних службовнкія ам-
басадн, журналістів і поліціп-
иих агентів із Скотлснд Ярду, 
які могли б позичити віцс-прс-
зндентові „смокінг", найбільше 
підходив свосю фігурою жур-
наліст Джім Бсссет з Лос Ан-
джелессу. Він і позичив свій 
одяг Ніксонові, який проте по-
чував себе дуже незручно, у 

задовгих рукавах І к е п с ь к о 
скроєному одязі. Пані Ніксон 
каяалась, що не допильнувала, 
пк пакували валізку НІксонові. 

9 Колишні французькі пре-
м'ри, лідери Радикальної Партії 
у Франті. 78-річний Вдвард 
Даічлк . і 51-річний П'ер Мен-
дос . Франс, я{М"клися своїх 
становтц погадянків — перший 
в м. Лвіньои, О' ТДНМПІ в Лю-
віср, внаслідку прогри в пар-
лямснтарних виборах до нового 
Фраицузькгоо п а р л я м е н т у . 
Французькі газети передбачу-
ють, що хоч Мендес-Фрашх те-
пер „зник" з політичного ови-
ду, проте вів напевне небавќом 
знову появиться на ньому. 
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„ВІЛЬНИЙ`4 БЕРШН 
'В' середу минулого тижня державшії! секретар Дж. Ф. 

Доллес пробував створити компромісову формулу у справі 
Берліну, вказавши —; під час своєї пресової конференції — 
на можливість визнання Заходом східньо-німецькнх кому-
ністів, як адміністраторів комунікаційних ліній між Берлі-
ном і Заходом, у характері „агентів СССР". Але вже нас-
тунного дня, в сам День Подяки, розвіялись всі сумніви 
щодо дійсних інтенцій Москви. У довжелезній ноті Хрущо-
ва, переданій того дня американському амбасадорові в Мос-
кві з відписами нот амбасадорам Англії і Франції, Хрущов 
в ультимативній формі домагається, щоб протягом нанближ-
чих шістьох місяців ЗДА. Англія і Франція відкликали свої 
військові гарнізони з західнього Берліну. Всі його комуні-
каційні шляхи, які ведуть на захід, не тільки наземні, за-
лізнИчиіі видні, але ї'ї летунські. мають бути передані під 
виключне управління „суверенноЃ' Східньої Німеччині!, а 
західній Берлін мас бути перетворений у „вільне місто", без 
будь-якого чужого та власного війська. Совотська нога 
втримана у тнпово-большевнцькому ароґинтському тоні, з 
такими нроиагандинннмн наклепали під адресою Заходу, 
що ніби він потўрап Птлерові в його приготуваннях до вій-
ни, не згадуючи при цьому, очевидно, ані словом про пакт 
Ріббонтрона-Міілотоаа, що див Птлерові вільну руку 
ь ііого агресії. 

Совстська нота - - за ствердженням комснтаря в „Ию 
Йорќ Таймсі" — викликала в усіх західніх столицях „по-
трясенкя і підкинення". Американський уряд зареагував не-
гайно проголошенням короткої заяви, в якій стверджує, що 
Америка ке допустить, іцоб два і чверть мільйона берлінціь 
дістались ..під вороже правління". Посадник західнього 
Берліну, підкидаючи з обуренням совстську пропозицію 
підкреслив нерозривність зв'язку ироблеми Берліну з про 
блемою цілої Німеччини та закликав всіх чотирьох восн 
них альянтів до використання найближчого піврічного тер 
міну для переговорів про з'сдннення Німеччини. Нема нія-
кого сумніву, що Захід відкине совстську пропозицію, алі 
теж не можна сумніватись, що Совсти, щоб „не- втратите 
обличчя", будуть продовжувати свій наступ проти дальшої`; 
перебування західніх військових гарнізонів в західньомх 
Берліні. 

Отже з'ясувалась остаточно дійсна політична ціль цьо 
ѓа нотого созстського трюку з холодної війни: річ не і 
шляхах комуяіісації, не в площині престижу, не в даль-
шому постачанні чи бльокаді Берліну і не є стараннях 
щоб Захід в будь-якій формі визнав „суверенну" німецьку 
„Демократичну" республіку, а в тому, щоб зліквідувати за-
хідній Берлін, як цільний острів серед комуністичного мо 
ря. Суть совстської пропозиції щодо створення „вільноѓ 
міста" з західнього Берліну, схопив згаданий вгорі його по 
садниќ Віллі Брандт: Москва хоче, шоб американці, ан 
ѓлійці і французи залишили західній Берлін, але. щоб со 
встські війська були далі стаціоновані на території східньої 
Німеччини та. вінком оточували західній Берлін, — безбо-
ронний, без чужого і власного війська, зданий на комуніс-
тиЧну ласку. Лено, що було б тільки питанням нанкорот-
шого часу — вмаршування до західнього Берліну „суве-
ренного" комуністичного війська під охороною „союзннць-
кнх" совстськнх танќід. : 

В цій останній обурливій совстській пропозиції вражає 
відразу найістотніший п^нкт: „вільне міста" мас постати 
не з цілѓѓо обширу Берліну, але одної його західньої час-
тини. Східня частина мас надалі залишитись столицею нід-
совстської східньої Німеччини та осідком совстської військо-
вої коиандаіггури. Хрущов не вважай за потрібне прикри-
ситн комедію „вільного міста" навіть такою декоративною 
вивіскою, як з'сдннення Берліну и виведення із ного схід-
ньої частини совстськнх військ. Навіть на терепі одного 
Берліну Совѓѓи не хочуть допусти пі до переведення демо-
кратичних виборів, які очевидно скінчилися б ЛІКВІ-
дацісю панування в ньому комуністичної кліки. Це обме-
жування „вільного міста" Берліну до чого теперішньої за-
хідньої частини є тішим абсурдом, таким перстягненням 
струни, що остання н'ота може Обернутись в бумеранг, що 
вдарить Москву. Протягом визначених ультиматумом шіс-
тьох місяців може іце чимало дещо статися. Проте за тон 
час не зміниться агресивний характер червоної Москви і не 
зміниться її заеиднича політика -— щораз дальшої експансії. 

Найближчих шість місяців будуть напевне виповнені 
гарячковим шуканням злагоди у справі Берліну. Покищо 
всі дані вказують, іцо ці спроби доведуть тільки до даль-
шого загострення міжнародно! ситуації, до якої постійно 
всімн способами ЗМагас Москва, реалізуючи свої агресивно-
імперіялістичні цілі. 

БОРОТЬБА ПРОТИ ЗАНЕЧИЩУВАННЯ 
ПОВІТРЯ 

вих і технічних дослідів у 
цьому напрямі. Сещ)етар здо-
ров'я закликав також грома-
дянство і приватні інститу-

18-го листопада ц. р. голов-
ний лікар ЗДА д-р Лерой Т. 
Бирні заявив, що на основі 
наукових дослідів стверджено 
певний причиновий зв'язок 
між деякими недугами, го-
ловяим чином між пістряком, 
і заяечнщеним повітрям. Го-
лова Уряду Публічного Здо-
ров'я на першій Крайовій 
Конференції в справах зане-
чищення повітря в готелі 
„Шоргем" у Вашингтоні вн-
разно сказав: „Недуга піс-
тряка може бути спричинена 
занечищеним повіт})ям". Д-р 
Бирні звернув увагу на те, 
Що число смертних випадків 
від пістряка легенів в містах 
у два рази більше, як в сіль-1 чнняс нечисте повітря 

ЩЕ ОДНА АФЕРА З РОСІЙСЬКИМИ 
ПОВОРОТНИМИ 

'Іец Ясінчук - . ? 

МАЙБУТНЄ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 
В ЗДА 

З кінцем жовтня ц. р. 
з іслала Шкільна Рада 

Д о довго'го ' ряду російсь- намагалися видобути з ньо-
ких поворотців — усяких Ко- г о доісладні інформації про 
рольќових, Самойловнх, Без- совстські війська у Східній 
бабяових, Козміннх, Левченків Німеччині та про інші справи 

ції подумати над створенням j та інших, — які останніми шпигунського характеру. Згі-
окремого фонду, призначено- роками вернулися д о Совст- дно із своїм свідче'нням, Ов-
го для цієї ж цілі. Його де- . сьќого Союзу, приєдналися чінніков протестував, відмов-

останнім часом два чергові j лявся давати будь-які іифор-
емігрантські діячі, у ж е з-по- маціі, але коли йому загрози-
між найновішої російської лн. що його виявлять, я к . . . „ 

численних еміграції. Один з них — ко- совстського агента, то він був їв -u l точічіТро вислід конфе-

ро- ставило українське громадян-
при{ство колись у ' к р а ю відносно 

партамент, заявив він, буде 
якнайстисліше співпрацюва-
ти з цим фондом. 

УКК обіжник, в якому лові-
домляс прнналежні д о неї 
школи про справи, що про 
них радили представники тих 
шкіл на спільній конферен-

I ції 26 жовтня 1958 р. У зга-

Іських місцевостях. В районах 
із занечищеним повітрям 
більше смертних випадків від 
пістряка шлунку та страво-
ходу і від артеріосклерози. 

Д - р Бирні признав, що до-
сі щ е не можна присягати на 
те, що занечищене повітря 
спричиняє згадані вище не-
дугн, так само, як не можна 
ствердити б е з посереднього 
причинового зв'язку між ку-
ренням тютюну і пістряком 
легенів, але „в піклуванні 
про людське здоров'я такни 
абсолютний доказ іноді при-
ходить запізно". Чекати на 
цей доказ — це значить спрн-
яти катастрофі. 

Давніше стверджували, що 
так званий „смог" (англінсь-
ке слово, створене з „смовк" 
— дим і „ґез") утворюється 
тільки над великими Містами 
Каліфорнії. Тепер „смог" ко-
жний може бачити і відчува-
тн над багатьма американсь-
кими містами. Асистент дека-
на медичної школи в стейті 
Огайо, д-р Шонсі Д . Лік, го-
ворнв про те, що пася;кн))ські 
і вантажні авта іцоднини „на-
помновують у місто Сіеттл, 
Вашингтон, 100,000 тонн вуг-
лецевог`о газу, коло 80 тонн 
двооксиду азоту і 4 тонни 
двооксиду сірки". А втім, ко-
жна людина своїми легенями 
стверджує, яку погань му-
еить постійно вдихати, пе-
ребуваючи між автамн, які 
своїми газами затруюють до-
вкола себе повітря. 

І ось чому чуємо щораз 
більше голосів, які вимага-
ють, щоб автомобільні фірми, 
випускаючи нові моделі авт. 
якнайбільше дбали за людсь-
ке здоров'я, а не думали лн-
ше про їх швидкість та еко-
номічність. Представник Мо-
торової Ком п а н і ! Форда, 
Д ж е й м с М. Чендлер, заявив, 
що автомобільна промисло-
вість думає над тим, щоб 
знайти засоби „контролтова-
ти хоч частинно всі ті гали, 
які виходять із авт". А л е пе-
}ів}і тим —- заявив він — тре-
ба ще розв'язати численні ін-
ші проблеми. 

громадських груп домагали- лншніі`і офіцер совстської ар-
ся на конђЬеренції повести рі-}мії. а потім, у ж е н а еміґра-
шучу боротьбу проти запечи-(ЦІЇ , ДІЯЧ Центрального Об'сд-
іцення повітря в містах. Із нання Післявоєнних Бмігран-
лікарськнх кол підносилися ^в Щ О П Е ) і співробітник 
голоси ‚які вимагали широ- р а д і о „Визволення" Іван Ов-
кого освідомлення громадян- ЧІННІКОВ. Д р у г и й — колиш-
ства в небезпеці, яку спри- ній артист совстського цирку 

Про"Іі потім працівник друкарні 
фесор органічної хемії в Ка-
ліфорнійському Технологіч-
ному Інституті, д-р Арі Гаа-
ген-Смит. сказав: „Треба вн-
користовуватн всі засоби — 
приватні, урядові і промисло-
ві — в боротьбі за чистоту 
повітря. треба вишколити 
для цієї справи відповідний 
персонал". Щ о б громадян-
ство скорше зрозуміло небез-
пеку, треба негайно опублі-
кувати всі матеріялн в цій ді-
лянці. які досі відомі були 
тільки поодиноким приват-
ним особам. 

Представник Ню Иорку С. 
Л. Генавер нарікав на те, що 
існуючі методи аналізи повіт-
ря недостатні, занадто доро-
гі і забирають забагато часу. 
А. делегат Каліфорнії , д-р 
Мелком Г. Мерріл заявив, щ о 
дотеперішні досліди дали ва-
жлнві ствердження, що зане-
чшцене повітря д у ж е шкідлн-
ве для людського здоров'я, і 
що такі недуги, як астма та 
пістряк, належать д о недуг, 
спричинюваних „смогом". 

Наради у Вашингтоні вже 
знайшли свій відгомін. І так, 
дорадник МіжстсйтовоІ Сані-
тарної Комісії стейтів Н ю 
Порќу і Ню Джерз і , Волтер 
С. Ќупер, запропонував, щоб 
дев'ять східніх стейтів негай-
но -зорганізували спільну ко-
місію в справі боротьби із за-
нечищенням повітря. Д о цих 
стейтів мали б належати: Ню 
Иорк, Н ю Джерз і , Массачу-
сетс, Ровд Айлснд, Коннекти-
кат, Пенснлвенія. Делаваре, 
Мернленд, Бірджінія і Дист-
рикт Колумбія. 

Покищо наука не знає пев-
ного cnot:o6y, як лікувати 
людей, які щороку вмирають 
на цю жахливу недугу, що її 
названо пістряком. Але вау-
ка вже починає дошукува-
тись тих причин, які її внк-
лнкають, і це передусім 
курсння тютюну та занечн-
щене повіті)я. Організоване 
громадянство повинно подба-
тн, щоб нечисте повітря було 
зліквідоване для добра зага-
лу. Про це повинні дбати всі 
люди, бо це ж вони у вели-
юи мірі заиечшцують по-

Пі)едставннк федеральноіч) Н-ІТ.УЯ 

уряду, секретар здоров я, вн-
ховання і добробуту Артур С. 
Флеммінґ, заявив, що він до-
биватиметься поширення і 
продовження закону з 1955 
року пію боротьбу проти за-
нечищення повіті)я. Цей за-
кон втрачає важність 30-го 
червня I960 року, але Флем-
мінґ пропонуватиме його змі-
ну вже в найближчому Кон-
гресі, який почне працю 7-го 
січня. Згідно з цим законом 
федеральний уряд зможе ко-
жного року впродовж 5-ох 
років видавати по 5 мільйо-
нів доля рів на допомогу стей-
там і містам у поборюванні 
занечнщеного повітря, на 
широке переведення науко- . 

ІЦ О В Е Ч О І ' Л . . . 

Щовечора димок 
здіймапться з долшіи, 

Рповнзаіочн 
притншеііі МПСЛШІИ. 

ІЦоисчора д.'івенігть 
ирї)зорнА ДЗСІШОК тінЃі 

Над тихим ўпќерелом. 
що в теплій мураві 

ДЯІОрКОЧЄ Й ПЄіїГИТЬСЯ. 
Щовечора приходжу 

Н твою хатину я 
і гоеподиннГ гожу 

Віта'ю (хідіі-но 
при ОГНИЩІ Яі'ИІМ. 

Та хвиля і другий 
м' і.і- ч. .пі дім: 

Там серед гір стрімких, 
де поросла кедрина. 

С т̀річаѓ, клекотом 
мене сім'я орлинѓі 

ЦОПЕ та співробітник радіо 
,‚Визволення" у Мюнхені Ві-
ктор Ільїнський. 

Поворот обидвох під „опі-
кунчі крила" совстського Ко-
мітету Державної Безпеки чи, 
точніше кажучи. їх відклн-
каиня, бо ж немає сумніву, 
що обидва були вислані со-
встською розвідкою для пра-
ці в ЦОПЕ й НТС, большеви-
ки. використали для влашту-
вання своєрідного циркового 
видовища, і н с ценізованого 
відомим берлінським Коміте-
том за поворот на родійў. 

Виведено оте циркове вн-
довище на пресовій KOHqbe-
рснціТ, скликаній у Берліні 
18 листопада ц. р. відділом 
преси совстського посольства 
при уряді т. зв. Німецької 
Демократичної Республіки. В 
конференції взяло участь по-
над 300 західніх журналіс-
тів, які сподівалися, що со-
оєтське посольство виступить 
іа якоюсь офіційною заявою 
у :шктуалізованій останніми 
подіями справі Берліну. 

ИІпрокс звідомленнл про 
цю пресову конференцію і 
про „підступи американської 
розвідки" подали за ТАСС-
ом московські „Правда" й 
„Ізвсстія" з 19 листопада. 
Зідкрнв її пресозий аташе со 
В4:тського посольства Ю. Бе-
буров, який ствердив, що 
конференцію скликано на 
бажання Комітету за пово-
іют на родіну, і що проводи-
піме нею і представить оби-
;вох поворотців голова цього 
комітету генерал С. Вишнев-
ський, який, до речі, замінив 
на цьому становищі дотепері-
шнього голову ген. Міхайло-
ва. Ген. Вишневський поін-
формував прнсутн і х про 
„підривну діяльність", що її 
провадять американські „ім-
періялістнчні кола" з допо-
могою різних емігрантських 
політичних організацій, та-
кнх. як ЦОПЕ, СБОНР, НТС 
та інші, і представив журна-
лістам Овчіннікова й Ільїнсь-
кого, які, мовляв, перебуваю-
чн закордоном у службових 
справах (до службових справ 
зарахував Вишневський і 
циркові виступи Ільїнського 
на Заході), перейшли на За-
хід і взяли активно участь у 
підривній роботі проти сво-
сї „родінн", але, „пізнавши 
брудні методи ангисовстських 
провокацій", покаялися, внз-
нали свою вину і виявили ба-
исання вернутися. 

З черги справжню казку а 
1001-ої ночі розповів журна-
лістам Овчінніков. Згідно з 
його іюзповіддю. німецька по-
ліція пе()едала його амерн-
канцям, які довго не наді`му-
гочксь, перевезли його вінсь-

' новим літаком до Франкфур-
іту над Майном, поселили там 
в американському прнміщен-

прнмушении розповісти все, 
що знав". Все ж таки на пе-
редаиу в квітні 1956 року 
пропоі'.н ц і ю американської 
розвідки стати її агентом, Ов-
чінніков нібито не пристав, 
не зважаючи на обіцянку ве-
лнких грошей. Тоді амери-
канські аг`енти познайомили 
Овчіннікова з провідниками 
НТС, Поремським, Околови-
чем та Романовим, які кегай-
но ж —. уже таки з квітня 
1956 року — заангажували 
його до праці в ЦОПЕ, де 
він і працював до червня 
1957 року. 3 - Ц О П Е після 14 
місяців наполегливої праці, в 
ході якої він переконався, що 
ця організація „існує на аме-
рнканські гроші і що її ро-
ботою керують американці", 
він перейшов у жовтні 1957 
року до радіо „Визволення", 
визнавши, мабуть, можливою 
свою співпрацю в установі, 
втримуваній цілком відкрито 
американцями і на американ-
ські доляри. Працюючи в ра-
діовнсильні, Овчінніков На 
протязі знову ж таки цілого 
року розкрив „невідомий ні-
кому секрет", щ о керівника-
ми її є самі . . . американці, і 
що характер та напрямні ра-
ііоперсеилань встаяозлюють 
інструкції, одержувані з Ва-
шингтону та Н ю Иорку. Як 
співробітника радіо „Визво-
лення" НТС-івські провідни-
кя стягнули Овчіннікова на 
ославлений газький „Конгрес 
за права і свободу РосіЃ' і 
змусили його там виступати, 
представляючи, як видатного 
"юсійського є м і ґрантського 
.громадського діяча". Беручи 

участь у Конгресі. Овчінніков 
знову виявив просто таки ге-
иіяльну проникливість: він 
ствердив, що цілий той „кон-
ґрес" був влаштований на 
американські доляри. Вся ця 
співпраця Овчіннікова з „лю-
дьмн, які готують агресивну 
війну проти совстського на-
іюду", викликала у - нього 
. . . сором, і він вирішив . . . 
вернутися на „родіну". 

Подібну історію розповів 
журналістам і циркач Віктор 
Ільїнський. Він „втік н а За-
хід", скорнставши з переїзду 
совстського цирку до Бельгії. 
Західньо-німец ь к а поліція, 
якій він віддався в руки, „не-
гайно ж (так само, як Овчін-
нікова) передала його амерн-
канській розвідці. Агенти ці-
с.ї розвідки — не зважаючи 
на те, що він тільки циркач, 
почали вимагати від нього 
іпформацій про совстські вій-
ськові з'єднання, про летови-
ща і воєнну промисловість, а 
потім запропонували йому 
вчитися в .а м є рнканській 
шпигунській школі. Відмо-
вившися від таких приваблн-
вих пропозицій, Ільїнський 
мусів „жалюгідно животіти" 
на гроші, одержувані в ідТол-
стовського Зюйду, поки не 
пригорнуло його знову ж 
ЦОПЕ, влаштувавши на пра-
цю у своїй друкарні. На ста-
новищі друкарського праців-
ника Ільїнському повелося 
виявити незвичайні секрети: 
що не тільки друкарня, але й 

ренційннх нарад читаємо: 
„Прийнято резолюцію в спра-
ві домагання впровадити в 
державних школах З Д А нав-
чания української мови, як-
щ о знайдеться наших учнів 
20-30. Внесок на резолюцію 
подав інсп. Л. Ясінчук". 

Заторкнуте в цьому повід-
домлеині питання є. на мою 
гадку, такої ваги, що повин-
но бути прояснене кожній 
українській людині, бо ж в 
ньому мова про те, що глибо 
ко ворушить кожного укра 
їнця, який бажає, щобякнай-
довше, чи й назавжди, був 
затриманий в З Д А українсь-
кий елемент, щоб в потребі 
донести й передати його Уќ 
раїні як „дар весільний"; це 
справа, `яка повинна цікавити 
не тільки самих педагогів, чи 
самих батьків, але й широ 
кий український загал, що, 
приневолений обставинами, 
розірвав безпосередній зв'я 
зоќ з Рідним Краєм, але не 
хоче здавати позиції націо-
нальної самобутносте поза 
ним. Отже, до речі. 

Після першої світової війни 
великими зусиллями, кошта-
ми та жертвенністю вчителів 
творилися, в З Д А школи різ-
ної форми й типу при укра-
їнських організаціях, головно 
при парохіях. Ці шко.пі за-
лежалп від добіюї волі чи рв-
зуміння батьків. Без спільно-
го, одноцільного проводу, 
процес і вислід навчання в 
тих школах був різний, зале-
жно від учительських сил. 
Щоправда, були навіть спро-
би об'єднати існуючі школи, 
але вислід тих заходів був 
радше формальний, бо, щоб 
у школах постала одноціль-
ність, треба вчителів однако-
вої підготовќ, а до цього бу-
л о далеко. А втім, навіть і 
сьогодні не всяка підготова 
дає добру підставу до нав-
чаиня в українській школі. 
Пригадаймо собі, які вимоги 

М. РИЛЬСЬКНП ні і протягом чотирьох місяців уся праця головачів Ц О П Е 

ведеться на гроші американ-
ської розвідки, і навіть ствер-
дити, що , л о Ц О П Е рсґуляр-
но надходили скрині з ба-
льонамн для випускання їх з 
летючками на територію Схі-
дньої Німеччини і СССР". По-
тім, знову ж згідно з рнтуа-
лом, опрацьованим совстсь-
ким КҐБ, Ільїнського переда-
но на працю в радіо „Визво-
лення" у Мюнхені, д е він, 
працюючи техиіком-операто-
ром, підслухував і записував 
радіорозмовн між кораблями 
совстської Північної морської 
фльотк. Не бажаючи далі за-
лишатнся на Заході в стано-
вищі „безправної істоти, з 
якою американська розвідка 
робить, що хоче", Ільїнський, 
як і Овчінніков, вирішив „ро-
зі рвати з антнсовстським бо-
лотом і вернутися з покаян-
ням на родіну". 

Приголомшені „ревеляція-
ми" Овчіннікова й Ільїнсько-
го. західні Ж^Т)цалісти поква-
пно розійшлися, кленучн со-
встське посольство за втраче-
ннй час і за те, щ о їх так 
спритно воно підвело своєю 
„пресконференцісю". 

^швштвівпюшгапшшиаііпиііііііііііізінііііііііаііііішіііііошшішиишшшпцшшшюиюііішюішршиг 

УКРАЇНСЬКИЙ ЦЕРКОВНИЙ ХОР j 
ЇМ. СВ. ВАРВАРИ У ВІДНІ І 
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(3) 
1-го листопада відбулася в кому житті зайшли зміни, 

церкві св. Варвари урочиста Дотепер існувало тільки од-
панахнда за героїв, що впа- но товариство, а саме церков-
ли у змаганнях за волю Уќ- не Братство, при якому гур-
раїнн. На панахиді співар чо- тувалися українці католики і j 
ловічнй хор. Наступного чия православні, чоловіки, жінки І 
відбулася академія з нагоди та дітвора, бо прн Братстві' 
річниці Листопадового Зриву, засновано шкілку, прн якій 
Академія мала оригінальний згуртувалася танцювальна 
характер. В своєму рео̂ к?раті група. Що під проводом М. І 
о. д-р ґавліч змалював стрі- Остапчука виступила навіть 
лецькі змагання, а мішаний на концерті в Маріяцелі. З 
жіночий і ЧОЛОВІЧИЙ хор. як і ініціятнвн наших щирих па-
солісти Василь Янковнй (те- тріотів. які твердять, що чим 
нор) та проф. Богдан Береж- більше товариств, тим кра-
ннцькнй, ілюстрували рефе- ще буде процвітати українсь-
рат стрілецькими піснями. Пі- ке громадське життя, створе-1 
СНІ ДЛЯ цього вечора обробив но: Український Жіночті Со-
як на хор, так і для челя, юз. Українське Культурне 
А. ДЧватншнн. І цю академію Товариство „Буковвна" та 
влайпўвало Братство. і Союз українців жертв світо-

Нр.': цьому місці мушу зга-'вої війни. Можна дійсно ті-
дат і 'щб"в нашому громадсь- шитися тими ,,позитивними 

здобіткамн для українського кілька місяців працює над 
громадського життя міста Ві- піюграмою для фірми грамо-
дня", та коли ж біда, що нас J анонових платівок „Хвилі 
так мало! Якби зібрати всіх Дністра" в Клівленді, яку 
українців разом, то навіть не 
вистачило б на пін маленько-
го села. 

Рік 1958 

Заходом Братства відбува-
сться концерт коляд і народ-
них пісень. Крім хору, висту-
пають солісти Мирослава Ле-
вицька і Вільгельм Баран. 
Слово про колядки сказав се-
натор д-р Володимир Зало-
зецькнй. 

22-го березня відбувасться 
концерт на честь Тараса Ше-
вченка, який влаштовус в:і-;е 
комітет трьох товариств, а 
саме Братства, Союзу Украї-
нок Г Буковини. Крім хору, 
грає струнний квартет Бара-
на, який виковўе народний 
квартет А. Гватишина і Ми-
рослава Левнцька. Декляма-
цію виголосила Зоя Сакса-
ганська. а реферат — проф. 
Василь Колотило. 

Крім концерту, хор вже 

провадить завзятий ідеаліст 
Василь Ільчншин. Ця люди-
на бореться за те, щоб здобу-
Ти матеріяльні засоби іі вн-
пустити в евіт платівки висо^ 
кої вартости. Для цієї справи 
заангажовано також нашу 
співачку, яка під цю пору ті-
шиться найвищою славою в 
усіх оперних театрах Захід-
ньої Европн і виступи якої у 
віденській опері були знаме-
ннто відзначені критикою і 
знімками на мистецько-літс-
рагурннх сторінках віденсь-
кої преси — Іру Маланюк. 
Рівнож на його бажання за-
ангажовано оркестру в числі 
ЗО музик, що очевидно дуже 
дорого коштўе. З релігійних 
пісень награно: „Сей день, 
его же сотвори Господь" — 
Бортнянського, „Покаянія от-
верзи ми двері" — Веделя, 
„Молитву за Україну" — Ли-
сенка (з оркестрою), „Бого-
роднце Діво" — Гнатншнна 
(з оркестрою), „Отче наш"' 

— Дубенськ о г о, „Блажен 
муж" — (київського розпі-
ву), „Святий Боже" (київсь-
кого розп.) і „Через поле 
широкес" — всі три в оброб-
ці Гнатипшна. Із світських 
пісень з солісткою Ірою Ма-
лаяюк, хором і оркестрою на-
грано такі пісні: „Гей, у лу-
зі червона калина" — обр. 
Гнатншнна, „Дума про Не-
чая" — Д. Сочинського, „Ді-
брово зелена", „Умираю моя 
мати", „А мій милий умер", 
‚‚Заграви блиском наш стяг 
сіяє" (партизанська) — обр. 
Гнатншнна та „Нема в світі 
доокола" — обр. Я. Яросла-
венка. Крім цих пісень, на-
співала Іра Маланюк: „Жи-
та" 

із нашої Служби Божої з о. 
д-ром Гавлічем, хором та вір-
ними на телевізію. 

В пятницю 25 квітня відбу-
лася урочиста Служба Божа 
у нашій церкві в приявності 
кардинала Тіссерана, який 
прибув до Відня з нагоди 
вручення йому почесного ти-
тулу доктора у Віденському 
університеті. Службу Божу 
відправив о. д-р Гавліч в аси-
сті 10 священиків. По Бого-
служенні внсказався карди-
нал Тіссеран перед о. д-ром 
Гавлічем та іншими отцями, 
що йому надзвичайно сподо-
бався спів хору. На цій Слу-
жбі Боясій був також присут-
ний патер Беда, який опісля 

Н. Нижанківського, І запросив наш хор до участи 
„Ой люлі" — В. Барвінсько- в торжестві перебраний про-

перо котрогось із наших ано-
німннх дописувачів до преси. 
І так, як геніальний Бетго-
вен зумів з одної музичної 
фрази розбудувати цілу сим-
фонію, так наш майстер пе-
ра, підхопивши це речення 
(яке по правді кажучи, міг 
кожен інакше зрозуміти), 
злорадно роздув його до ве-
ликої статті, змішавши з бо-
лотом ім'я нашої заслуженої 
людини. Ніхто й не сподівав-
ся, що у Відні живе такий 
здібний писака, бо за всі ча-
си братської діяльности він 
ані не мукнув. Ціла справа 
закінчилася тим, щ 0 голова 
усунувся від уся кої громад сь-
кої роботи. Скликано надзвн-
чайні загальні збори і вибра-

(но головою чільного грома-
го, „Ой гляну я, подивлюся" текторату над базилікоюв в дянина нашої колонії, д-ра 

Маріяцелі. 
Але тут в нашому громад 

сьќому житті зайшла знову. васться проща до Маріяцелю, 
Пісні ці були готові до ви-1 зміна. Цим разом некорисна,' про яку писалося в нашому 
пуску ще в травні, так що Ще на свяченім у 1957 р. яке j журналі. Кореспондент Рос-
повинні появитися вже тепер 
на рийку на довгограйних 
платівках. 

13-го квітня знято частини 

-—- М, Волошина, „Мені одна 
копо" — М. Лнсеяка і „Ма-
мо моя" — А. Гяатишина. 

Михайла Шлемкевнча. 
. 30-го і 31-го серпня відбу-

влаштувало Братство, голо-!тислав Виспянський 

якости вчителя. Я сам пере-
брав був клич "німецького пе-
дагога Ферстера відносно 
школи і, перемінившн його 
на український,'пустив у світ 
за посереднц"цтвоц „Рідної 
Школи": „В . у к р ашській 
школі — у'ќ р а І н с ь кий 
учитель". Очевидно, україн-
ськйй душею й серцем, а не 
по метриці! Чи в усіх наших 
теперішніх школах під цим 
оглядом все в'`йорядку, про 
це вже підносилися голоси 
на різних місцях. До відрад-
них явищ треба зарахувати, 
що в останньому часі лід тис-
ком прн люд нса опінії справа 
покращала. Але все ж таки є 
познаки, що ' громадськість 
ставить ще вищі, вимога до 
існуючих українських шкіл. 

Після другої світової вшив, 
коли розвиток ' українських 
шкіл на цьому тер єні був що-
найменше в застої, прийшли 
десятки тисяч нових людей, 
для яких рідна школа була 
чимсь самозрозумілим; вони 
вдержували її. навіть по табо-
рах, не раз відмовляючи со-
бі майже в усьому іншому. І 
ВІД тоді школи і кількість уч-
нів в них почали зростати, 
підноситися на чимраз вя-
щий рівень. При всіх закидах 
щодо громадської байдужо-
стн, таки мусять навіть вічні 
песимісти признати, що ми не 
падаємо. Сьогодні сама Шкі-
льна Рада об'єднує 55 шкіл і 
курсів українознавства, за-
труднюючи 1^0 учителів для 
поверх 3880 учнів. При цьому 
треба відмітили,гіщо Шкільна 
Рада існує всього п'ять років 
і що не всі громадські школи 
с під її орудою: в самій гр,-
кат. Митрополії — як подас 
„Свобода" з 1-го листопада 
ц. р. — працює 29 цілодев-
ннх шкіл з тисячами дітвори, 
а крім того є 3 гайскулн, 2 
каледжі й дві семінарії. Це — 
велетенський дорібок; осягне` 
ннй спільними зусиллями ду-
ховної влади ( й кирян. Паро-
хіяльні школи мають здебіль-
ша власні більше чи менше 
відповідні шкільні будинки. 
Натомість громадські школа 
мають чи не найбільше кло-
поту саме з приміщеннямЃ" 

Якщо брати під уваг`у 
питання удержання вчителів 
то ця, здавалося б, найтруд-
ніша справа спричиняє роз-
мірно ншшенще клопоту. Це 
тому, що наші вчителі ве 
ставлять високих матеріяль-
ннх вимог. Вони звичайно 
пристають на розподіл остан-
ків з впливів, школи, що за-
лншасться після оплати, ва 
приміщення, світло, паливо, 
прислугу, канцелярійно прн-
ладдя, а т о ц інвентар. А ко-
ли їм цього н% вистачав на 
прожиток, то не страйкують, 
а шукають додаткової роботи 
якогонебудь „портера" чи 
„вачмана" на йіч. 

Прн таких умовах маємо 
тут, у ЗДА, українські ціло-
денні школи (звичайно Ui-
парохіяльні);.їпкЬлв, де НІД-
бувасться навчання кожного 
дня для всіх записаних дітей 
(таких дуже мало); і школи, 
де наука відбувасться шпрая-
ді кожного дня ‚але не для 
всіх дітей, для, одних у такі 
то ДНІ, для ІНШИХ В ІНШІ. 

Завдяки доборові вчителів 
і їхній такн срравді жертвея-
иій праці шкільні висліди 
бувають над сподівання. Де-
які з тих шкіл (громадсько 
удержуваних),-;.,мають ще й 
вищі клясн курсів украіяо-
знавства, які .кінчаються жа-
віть іспитами `зріЛостк {шџ-
турою). ЗамітНе, що до деіі-
ких громадських українських 
шкіл вчащають діти і з ук-
раїнських парохіяльннх шкіл. 
Вони заклясойані не на #с-
новах своєї корінної школи, 
але на основах -опанування 
українознавчого матеріалу. 

З представленого стажу мо-
жна уявити, які великі зу-
сил;ія виявляє спільнота для 
вдержання таких шкіл, і яка 
їхня майбутність, коли не бу-
де нового нарибку. 

Чи так мусить бутн, як бу-
ло дотепер? Чн -мусимо ми 
вповні примінібватн давюо 
набуту практику за зразком 
давнішої іміграц'ії. Чя все 
дотеперішнє мусить заляшн-
тися иа завжди як якесь „та-
бу"? Нам видасться, що вн-
хід можна знайти, вихід, 
який облегшив 'би наші тя-
гаРі і дав українській молбді 
кращі можливості навчання. 

Американська Конституція, 
а за нею й більшість громад 

..... 

у своїй 
ві, що промовляв до гостей.'статті в журналі „Наша Me- ської опінії ^тутшс^проти 
вихопилося з уст невдале ре- та" з 13 вересня ц. р. висло- всякої дискримінації с за іж-
чення, яке іскрою впало наі (Закінчення на стор. 4-тій) І (Закінчення'uf Ло^ щЩ 

:.'v..,;:;^^:^;..fv: 



МАЙБУТНЄ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 
5і: В ЗДА 

(Закінчення зі crop. 2-гођ 

СВОБОДА,^ВІВТОРОК, 2-го ГРУДНЯ 1958 .,-
ss 

теґрацію всякої, молоді в аме-
рикавськнх щкійіах. Констн-
туція, голосите` що кожна 
одиниця нас право на освіту, 
а вже доказана' в практиці 
педагогічна істина повчає, що 
освіта приймається найлегше 
в рідній нові, навіть тоді, ко-
лн б щойно трео"а вивчити. 
Беручи це все до уваги, нам 
треба висунути', й обстоювати 
аж до успішного 'анелідў та-
кі вимоги в ЗДА; 

І'. В американських 'публі-
чннх школах до'` каледжів 
включно — ввести окремі го-
дннк на `українську мову 
(ВКЛЮЧНО в українознав-
ством) для українських дітей 
І для таких н`е-ўќраїнців, що 
того бажали б собі; 

2. Вчити повинні цього 
Предмету українські вчителі, 
що живуть у ЗДА; 

3. Ті вчителі; мають бути 
оплачувані з публічних фои-
дів; 

4. Подбати про доповнен-
ня кадрів українськнх учите-
лів на публічні кошти, при 
чому шкільна влада могла б 
використати для цієї потре-
би можливосте' Українського 
Технічного Інституту; 

5. Українці повинні бути 
покликані до американських 
органів, що керуіоть шкіль-
ннцтвом на даноќў терен і; 

6. В місцевостях, де укра-
їнсмшх дітей менше ВІД МІ-
німальної кількОсти. дозволи-
тн користуватисьѓ безкоштов-
но українським" дітям примі-
щенням у місцевій публічній 
школі, без обов'язку васта-
новленвя й оплати українсь-
кого вчителя; "' 

7. Для осягнення вищого 
ступня українознавства зали-
шити дотеперішній, приват-
иий характер шкіл чи курсів. 

Про ці всі справи говорить 
резолюція, яку зѓадўе назва-
ннн на початку` обіжник 
Шкільної Ради." Для повноти 
предмету цю резолюцію тре-
ба навести повністю, тим 
більше, ЩО ВОНИ; МІСТИТЬ і де-
які вимоги та напрямні для 
нас самих. Ось'в'она: 

„Стоячи на становищі пов-
яої толераяції і проти всяко-
ѓо типу дискрим'інації не тіль-
кя расової, але ft національ-
ної, релігійної, політичної, та 
станової; визнаючи право ко-
жної одиниці на' `освіту; вн-
ходячи з того неоспорного 
становища, що освіту здобу-
васться найлегше й найви-
датвіше в рідній мові; поќли-
каючись на Конституцію 
ЗДА, що запевняє кожному 
свободу навчання; в переко-
нанні, що такій 'могутній сві-
tosift потузі, Якою є ЗДА 
треба громадян зі знанням рі-
зннх мов світу, а в тому й 
мови українського народу, за 

величиною п'ятого В ЕврОПІ 
з огляду на те, що українці 
живуть під сучасну пору на 
йже по всіх стейтах ЗДА і 
удержання для їхньої молоді 
окремих приватними кошта-
мн українських шкіл у відпо-
відноМу числі не під силу, 
українське вчительство укра-
їнських шкіл у ЗДА, зібране 
дня 25 жовтня 1957 р. на Де-
легатському з'їзді Шкільної 
Ради при українському Кон-
гресовому Комітеті, вислов-
лює — на основі досвіду, на-
бутого в дотеперішньому' на-
вчанні в українськнх прнват-
них школах у ЗДА — такий 
погляд на справу у країно -
знавства української молоді в 
ЗДА: 

1. Навчання українознав-
ства української молоді по-
винно бути введене як обо-
в'язковий предмет для укра-
їнських дітей у тих амери-
канських початкових шко-
лах, де запнсалооя щонай-
менше 20 українських дітей, 
а у вищих школах (гайску-
лах) для ЗО українськнх ді-
тей; 

2. для тих дітей повинні 
бути відведені окремі години 
з окремими вчителями, і пла-
тнвми з публічних фондів; 

3. для навчання україно-
знавства покликати в першу 
чергу вчнтелів-українців, що 
живуть у ЗДА; 

4. подбати про доповнення 
на на публічні кошти рядів 
українських учителів у від-
повідних навчальних закла-
дах, між іншим у Виділі Гу-
маністнки на Українському 
Технічному Інституті в ЗДА; 

5. покликати до керівних 
органів американського шкі-
льннцтва відповідних україн-
ських педагогів; 

6. дати безкоштовне місце 
для навчання українознав-
ства українських дітей в пуб-
лічних шкільних будинках 
таких місцевостей, де нема 
відповідного числа (20-30) 
українськнх дітей. 

Делегатський З'їзд Шкіль-
ної Ради звертасться до сво-
го Патрона — Українського 
Конгресового Комітету — з 
закликом і проханням взяти 
повищі тези поміж найваж-
ливіші свої завдання, перед-
бачені на найближчий час, 
з метою — провести їх у 
життя як для добра самих 
Злучених Держав Америки, 
так і для розвитку українсь-
кої культури, що вже доте-
пер вклала стільки корисних 
первнів в загально-амернкан-
ську культуру". 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Сиранюз.Н.Й. 

Листопадова Академія 
Свято сорокаріччя Листо-

падового Зриву культурно-
освітня секція місцевого Від-
ділу УККА відзначила 2-го 
листопада урочистою Акаде-
місю. Вже те, що при вході 
до залі всіх гостей зустріча-
ли пластуни і сумівці в своїх 
одностроях, зразу ж творило 
урочистий настрій, бо кожен 
бачив дружню роботу юнаків 
цих двох наших організацій і 
радувався, що нарешті стас-
мо на правдивий шлях єднай-
ня всіх наших сил. 

Заступник голови Відділу 
УККА п. Пігуляк звернувся 
до присутніх з привітальним 
словом, в якому відмітив, що 
всі наші сподівання на допо-
могу вільного світу нашій бо-
ротьбі за свободу нашому на-
родові не здійснилися, бо ві-
льний світ не тільки байдуже 
ставився до наших прагнень, 
а часто допоногав вашим во-
рогам подолати ваші зусн.і-
ля. Це навчило нас, і тепер 
ми в першу чергу розрахову-
смо на свої сили, тому перед 
нами завдання сили ці об'сд-
нати, бо лише при цій умові 

ва терені ЗДА і до окремих 
громадян з щирим і надін-
ннм закликом: до часу здій` 
сеяня тез відносно навчання 
українознавства в ЗДА згід-
но з тезами, дорученими Ук-
раїнському Конгресовому Ко-
мітетові, виявити якнайвище 
зрозуміння ft найтеплішу 
прихильність до існуючих 
приватних українських шкіл 
всякого роду й типу і док-
ластн всіх зусиль на те, щоб 

ми переможемо. Привітання 
закінчилося і до салі поляну-
ла урочиста мелодія Стріле-
цького маршу, розсунулася 
куртина і присутні побачили 
осіннє жовте листя, яке па-
дало зверху на долівку сце-
ни, а в глибині сильветку ве-
личного Собору св. Юра, що 
чітко вимальовувався на кур-
тині, нагадуючи нам те місто, 
де розгорнулися історичні по-
дії. Звуки Стрілецького мар-
шу міцніють, на сцену вихо-
дить група дівчат СУМ-у в 
національних стіюях і почи-
нають деклямувати вірш Се-
верина Черкасенка: „В День 
Першого Листопада". Група 
чуло реагує на кожну думку, 
проказану тою чи іншою уча-
сннцею, а найбільш важливі 
слова віршу підкреслюють 
відповідним рухом цілої гру-
пи. Тому кожне слово вірша 
доходить до слухача, і не ди-
вно, Що кінцевий закляк уча-
сниць до присутніх: „Не ри-
дай, а здобувай!" покривасть-
ся бурхливими оплесками. 

Куртина сходиться і до слу-
хачів виходить пан-отець Пе-
тро Смик з святочною допо-
віддю. Сам пан-отець є у-
часннком Листопадового Зри-
ву, і тому всім було особливо 
цікаво почути про причини 
що не дали можлнвости за-
кріпити Незалежність нашої 
Держави; проголошену всім 
народом наших західніх зе-
мель. Він з'ясував як Поль-
ща, що сама щойно здобува-
ла для себе державу, з допо-
могою Франції придушувала 
прагнення Свободи у нашого 
народу. Тож вільні західяьо-
европейські держави спіль-
ними силами придушили на-
ше прагнення мати Незалеж-
ність, але історія лишила нам 
два важливих тогочасних до-
кументи: це відозва Україн-
ської Національно; Ради, я-
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уся українська молодь кори 
стала повністю з навчання в І кою сповіщено про перебран 
існуючих чи будучих таких} ня влади до своїх рук, і па-

Додаткова резолюція 
ч 1 
‚Лелегатськяй З'їзд Шю-

льної Ради звертасться до 
всіх українських організацій 

Об'єднання 
Українських Письменників „Слово" 

ДО ВІДОМА 
УЧАСНИКІВ З'ЇЗДУ 

УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
- Н А ЕМІГРАЦІЇ 
л - ЗТзд відбудеться 

в днйх 6-7-го грудня 1958 р. 
, в т о НОРКУ 

Ш Суднику УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ АМЕРИКИ 
в east 79tft Street (Ріг 78-ої вул і 5-ої Еае.) в Нм Иорку. 

' ПОРЯДОК З і З Д У : 
І. 

СУБОТА, в-го ГРУДНЯ 1958 р. 
Гад. t-11 — Зустріч учасників З'їзду і полагодження їх 

побутових справ; 
Гоя. 11-6 — 1- Відкриття: 

А) Слово Григорія КОСТЮКА-ПОДОЛЯКА 
6) Промова Ўласа САМЧУКА; 

2. Доповіді: 
' ^t) - Сучасна література в радянській УкраІ-

. , н і - Іван КОШЕЛІВЕЦЬ, 
б) „Відлига" в українській драматургії, 

(1953-1858) — Валеріян РЕВУЦЬКИИ, 
' .9) Обговорення доповідей; 

Год, 5- 7 — ОВІД. 
Год. ТЛО в е ч : ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР 

, (Зустріч Письменників, учасників З'їзду Із 
Громадянством м. Ню Иорку та його Око-
л"нць). 
Літературний Вечір відбудеться у великій 

, золі УНДому -— 140-U2 Second Eve. в Ню 
Иорку — На дей вечір запрошується як-
УЯЙ'""Р"'І кола Громпдянстьа. 

" " П. 
НЕДШЯ, 7-гвІ ГРУДНЯ 1858 р. 
(Заля Укрвінслкого Іиеімтуіу Америки). 
Гад ІОИ8 — СУч'асяа українська література на еміграції. 

Вступне слово Юрія ЛАВРИНЕНКА-ДИВНИ-
4Av заповіджені виступи: Галини ЖУРБИ, 
Іваяа БАГРЯНОГО. Юрія ТАРНАВСЬКОГО 

.та інших. — Двскусія. 
Год 2- S — ЙЕРЕКУСКА; 
Год. S- 5 — Наради членів ОУП „Слово", що підписали 

Статут; . 
1. Звідомленяя мандатної Комісії, 
2.‚Звіт Президії і Контрольної Комісії ОУП, 
3. Вибори Президії і Коптр. Комісії ОУП. 
4. Закриття З'їзду. 

Глж. в-1в — ТОВАРИСЬКА ВЕЧЕРЯ і КОНЦЕРТ -
‚.м О 

Я а всі дискусійні засідання запрошується представників 
української преси. 

украінсьних школах". 
Най нема чого оглядатися, 

чи інші національні групи 
поставлять коли подібні ви-
могн, чи ні. Ми свідомі того, 
що шкільництво- в ЗДА це 
домена стейтів. Але — наші 
люди і наш провід сягають 
сьогодні майже всюди, а від 
наших голосів при виборах 
до всяких законодатиих тіл 
ніхто не відмовиться. Перед 
виборами навіть цього року 
ми наслухалися стільки при-
смних фраз про культуру, 
про вклад українців у ЗДА 
від сприяючих нам; кандида-
тін і їхніх споязорів, що ми 
повинні те використати. Візь-
мі-і тільки до уваги, паприк-
лад, програму задуманої ді-
яльности вибранця на губер-
натора Нюйоркського стейту 
Нелсояа Рокефеллера (як її 
подала „Свобода" з 24 жов-
тня ц. p.). В точці 3-ій тієї 
програми він, як республі-
каиськнй' кандидат, заявив, 
що треба „ присвятити 
більше уваги справі оспітн н 
опіки над молоддю". От коли 
б так котрийсь з українських 
функціоиарів республікансь-
кої партії запитав кандидата: 
„А як Ви ставитесь до пи-
таиня про навчання ухраїн-
ської мови українських дітей, 
на публічні кошти?.." Вправ-, 
ді, ми хвилево втратили доб-
ру нагоду, але втрачене не 
пропало. Ще прийде рік 
1960-ий, що певно буде з 
з обох боків багатший на обі-
цяякя. Отже не нехтуймо хоч 
би тільки обіцянками вплнво-
внх американців, бо ті обі-
цянки. теж прнчнияються до 
ознайомлення американського 
загалу з вашою справою, а 
це — одна з перших основ 
вашої політики. 

стирське послання нашого 
Великого Митрополита Ан-
дрея Шептицького, що ним 
він привітав створення Укра-
їнської Держави. „З волі Все-
могутнього і' Всемнлостнвого 
Бога в Трійці Єдиного зача-
лася нова доба в житті Дер-
жавиої Соборної Самостійної 
України .. ." Тож як за часів 
Гетьмана Богдана, так і те-
пер, наші високі церковні до-
стоЙиики Божою Блягодаттю 
освятили наше прагнення ма-
ти свою Незалежну Соборну 
Самостійну Українську Дер-
жаву." Тому кінцеві слова 
святочної доповіді були логіч-
ннм вйснЬвком х'оду історич-
них подій: „Українці будуть 
вести безпощадну невпинну 
боротьбу за свою рідну Укри-
їнську Державу . . . і вони ,пе-
реможуть! Ти ж нас, Хрнсте-
Царю, благослови на цю бо-
ротьбу, а Небесна Матінко, 
наша Покрово, нам допомо-
жи!" І мусимо сказати, що 
нам дуже рідко приходилось 
чути таку змістовну, повну 
глибокої віри в святість на-
ших прагнень і твердою на-
дісю на близьке здійснення 
їх, що ними наповнене було 
кожне слово святочної промо-
ви-доповіді нашого старень-
кого, всімн глибоко шаиова-
ного пан-отци Петра Смика. 

І знову розійшлася курти-
на але тепер на сцені була 
Львівська ратуша, що на ній 
майорив наш національний 
прапор, а навкруги дати, які 
свідчили про 40-роковнни 
знаменної історичної події. 
Дівоча група Пласту, що ви-
ступала в своїх одностроях, 
почала концертову частину 
Академії спільною декляма-
ціг.іо вірша Богдана Лей кого: 
‚Заклик". П-на Петрнна Бу-
ра при акомпаніямеяті п-і 
Ќруль проспівала „Аве Ма-
рія" та в італійській мові арію 
з оперн: „Мадам Батерфляй", 
показавши прекрасне воло-
діння своїм гарно поставле-
ким голосом. Потім п. Мико-

ла Головченко з експресісю 
продеклямував: ,До друзів", 
а п-ні Володимира Смнк вірш 
Романа Купчинського: „Пер-
ше Листопада". Ми завжки 
радо зустрічасмо кожен ви-
ступ п-ні Володимири Смик, 
Що найскладніші для переда-
чі вірші нашої літератури по-
обробленій формі. Тому не 
дивно, що присутні кожен вн-
хід н на сцену зустрічають 
оваціями. Далі був сольовий 
виступ наймолодшої учасниці 
Академії п-нн Марти Кузьми, 
Що виконала на роялі „Дум-
ку" муз. Присовського, пока- (ротьбі, яких пам'ять вшанова 
дас слухачеві в досконально 
завши доскональне володін-
ня інструментом. Окремо від-
мічасмо два виступи нашого 
чоловічого хору: „Сурми" під 
керуванням п-ні Олени Коко-
динської, який проспівав чо-
тири пісні, а саме: „Стрілець-
ким шляхом" муз. Гайворои-
ського, „Гей ви, стрільці сі-
човії" в обробці Леонтовнча, 
„Засвистали козаченьки" в о-
бробці Рев)-цького та марш 
Гр. Китастого „Вставай наро-
де!". Мусимо відмітити, що 
наш хор придбав собі пре-
красний супровід,бо при фор-
тепіяні була п-на Маріянна 
Бураќ, що своїм акомпанія-
ментом гар̀ но відтіняла най-
складніші хорові нюанси. У-
часннк хору п. Дмитро Ло-
зииський перед цісю остан-
ньою піснею продеклямував 
вірш „Україні", закінчивши 
його слонами: „ . . . з розку-
тнх рук знов вийде Рідна 
Влада, і вільний стане люд, і 
вільний Край б у д е ! " і тут хор 
почав з а к л и к Китастого: 
„Вставай народе!". Т о ж ви-
ступ п. Лозннського і заклик 
хору з'єдналися в одному по-
риві до щасливого майбут-
нього нашому народові, і це 
передалось всім присутнім, 
тому почався спів нашого На-
ціонального гимну, чим і за-
кінчено урочисту Листопадо-
ву Академію. М. О. 

Геммонд, Індіяна 
Відзначення 40-річчя 
Лнстопадового Зриву 

9-го листопада українська 
громада відзачила 40-річчя 
Листопадового Зриву окремо-
ю Академією в великій, ново-
збудованій українській залі 
при церкві св. Михаїла прн 
Колумбія Бвню. 

Академію влаштував Від-
діл УККА в Гемоиді при до-

помозі оркестри СУМА з Шн-
каґо під проводом проф. їв. 
Барабаша, і Мішаного хору 
„Верховина" під проводом М. 
Сі'.чків з Боринсай та жіночо-
го хору Осередку СУМА пів-
день під -проводом пані М. 
Галан з Боринсай. Ілл. 

Свято відкрив в присутно-
сті 300 осіб голова місцевого 
Відділу УККА п. Гр. Петрн-
на привітом гостей і всієї свя-
точної громади та представив 
живих учасників Лнстопадо-
вого Чину, як теж згадав тих, 
що- впали в тій славній бо-

но мовчанкою і повстанням з 
місць. 

Академію почала Оркестра 
СУМА відігранням американ-
ського і українського^ гимяів. 
Святочне слово сказали за-
прошені гості, пп. Г. Дронь 
з Борннсайт — українською і 
д-р М. Головатий з Ґері ан-
глійською ` мовами. Промови 
були зворушливі своїм зміс-
том, а д-р М. Головатий за-
кликав всіх присутніх батьків 
продовжувати той започатко-
ваний чин, через українську 
рідну школу, яка вчить і ви-
ховус наших дітей. 

Учень української рідної 
школи В. Возняк віддекляму-
вав вірш „Козак". Мішаний 
хор „Верховина" під прово-
дом п. М .Семків відспівав 
„Україно - Мати кат сконав", 
а жіночий хор Осередку СУ-
МА - південь під проводом п-і 
М. Галан відспівав „Нема в 
світі" і „Синя чічка", за що 
дістали гарячі оплески. Б. 
Возняк знов декламував „Син 
України". 

Другу частину програми 
вповності виповнила оркестре 
СУМА з Шнкаґо під проводом 
проф. І. Барабаша, яка відо-
грала ряд КОМПОЗИЦІЙ Бнлова, 
Барабаша і Артнмовського. 
Публіка ѓураганними опле-
скамн дякувала дириґ. Бара-
башеві, який мусів грати на 
додаток. 

Від місцевого Відд. УККА 
п. М. Возняк подякував всім 
аматорам і учасникам свята. 
Програмою проводив п. Ст. 
Пилип чак. 

М. Возняк к-р 

ЮВІЛЕІшни ФОПД „СВОБОДИ" 
На цьому міспД друкуємо Імена тих вш. Громахяж, що а 
во-річчя „ С в о б о д и " надіслали свою добровільну д о в л а т ў 
до передплати та свою пожертву на її фонд та на фонд О в и д а н у 
англомовного „Українського Тижневика" і дитячого журналу 
„В є с є я ж а", І потверджуємо з подякою висоту одержаної суми. 

с п и с о к ч. іѓ. `І І 
——-——— ." 
А. Ііишічки, ГаддеЙ 2Л0 
С. Задорожнмй, ПаоеАк 2ДН? 
К. Зепко, Акрон 2.Q0 
0 . rt.Mii.-.. „ іЉ 
А. Зепко, „ 2.00 
1. Слука, Джерзі Снѓі 
Н. Шевчук, Менвія 
І̀ ., і.і.ініігмасй, Шккаґо 
М. Куликопгьккй, Бвитои Г. %І 
О. Караван, 1 НиклЃо ` Ц 
Б. Робак, Нихфк 2J 
A. Глушевськяа, Моитреая 2ДН) 
М. Волошин, Беіаом 2J0O 
B. Мццірннгький, Мояака 2.00 
М. Ромаячук, Сгажвеввит 2.00 
Ю. ОамборськиЯ, Вувхаммг ЇМ 

Огавайте члеиами Українського 
Народного Союзу, ш тжм самим 
І Т'І'"'""""""^1"' 20-тя мільЯФ 

нового ма#на оргаяічащі: 
Кожќна стгідомжЯ ужрТнель Я 
кожна свідома українка ппл`мџ-
ють своїм обов'язком ciuaiM в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членствоќ 
ібільшгггп кадри Ідейжкх yx̂ MV 

Њглжжх 

П О Д Я К А 
З Волі Всевишнього 

відійшов віл нас у Вічність 
дня 2-го листопада 1958 року, 

НАШ Н А Й Д О Р О Ж Ч И Й І Н Е З А Б У Т Н І Й 
МУЛС, БАТЬКО і ДІДУСЬ, 

бл. п. МИТРОФОРНИИ ПРОТОЄРЕИ 

о. МИХАЙЛО ЗАПАРИНЮК 
ІЏсю дорогою складасмо кайщмрішу подяку Вќѓоконрг-

осаященнівшому ВладннД Митрополит}' Іоашіу, Вшчжоіі()е-
(К`пяіненному Архнсіпігкопові Мстислапові, всім Внгоконр^-
подобннм 1 Всечесням ()гцп.м, що відслужили сумні ІІохоро-
iut дня 6-го лкстооади 1938 p., та за вислони співчуття у па-
шому родннмому горю. 

У цьому великому і важкому горю, ми дізнали багато 
співчуття устного і пмсемного від Друзів 1 Приятелів, за що 
їм, цімо дорогою, бажасио висловити нашу иаасердсчлішу 
подяку. 

Щнро дякусмо нашим Приятелям і Знайомим, що при-
Іхали на Похорони з далкших сторін, Клівленду, Джансон 
Ситі, Фнладелфіі, Честеру, Нюарку, Ню Порќу і Копті пил. 

Дякусмо всім за пожертвовані Св. С`лужби Божі, квіти, 
пожертви на Церкву-Пам'ятник в Бавнд Бруку І за теплі та 
сердечні слова розради. 

Особливо гаряче дякусмо Урядові Парафії Пресв. Трой-
ці в Трентоні, всім П Членам, за численну участь в Похоро-
нах, а головно велика подяка Сестридтву, за те, що кожного 
дня угопџіло СІІЛІЦСШГКІИ і позамісцевих гостей, а на останку 
справило сумну трапезу для всіх учасників Похоронів. 

Хай Бог благословить Вас Усіх І сторицею нагородить 
Вам. 

Горем прибиті: 
Дружина — МАРІЯ ЗАПАРИНЮК 
Донька — МАРІЯ з мужем ІВАНОМ 
Син — ІВАН з дружиною ОЛКЮ 
Донька — АДЕЛЯ з мужем КДВАРДОМ 
Сни — ДІякон МИХАЙЛО з дружиною АНІІОЮ 
Донька — ЃВАННА 

Д-р Б. Олесавщькня, 
Нюарк $ 50.00 

Інж. Л. Ясіичук, Ню Норк 10.00 
М. Кісіль, Джемейка Пл. 10.00 
І. Криша(ькиа, Бруклии 
Д-р Р. Осадчук, Торонто 
Н. Шишка, Беаон 
І. Врублевськив, Бруклин 
В. Сиолоигнлськхй, 

Бетпейдж 
П. Савка, НІксоя 
Г. Перець, В. Шикаґо 
с .̀ Кашуба, Гадгон 
В. Душник, Ню Иорк 
I. КокояьгькнЙ, Вунгакет 
Д-р І. Мартишок, 

Ню Гейвен 
П. Марнновяч, Кеігтоц 
II. Деркач, Джемейка 
В. Шеремето, Дггройт 
І. Сааадк, ПІнкаГо 
B. Л. Пресховяч, Лисонія 
М. Ратушквя, Гарфілд 
Д. Решетар, Іисіліиіті 
Д-р Є. Веремчук, Вунсаже)Г 3.00 
C. Лисиќ, В. Гемстед 
С. 1'рах, БІВІ'ІЄІМТОЯ 
М. Ќостів, ЛОО Енджедео 
С. Дзубаткй, Ірвіяґтов 
П. Ракочий, Коговс 
І. Бариа, Коговс 
М. Ворона, Ґлендсйл 
М. Дорош, Нюарк 
М. Ѓурадь, Юніон 
І. Стрілка, Джірард 
С. Миньків, Шнкаґо 
І. Мќќитќа, Ніксон 
С. Цимбала, Бруклни 
І. Питуллк. Джерзі Ситі 
І. BLioyc, Дітройт 
Г. Рейнгардт, Стейплетон 
Г. Тепер, Вумсакет 
і. Крупка, Гежтремк 
А. Гнатів, Мікиеаполіс 
П. Хомнцькиа, Шнкаґ`о 
і`. Волянський, Бріджпорт 

ю.оо 
5Д0 
6.00 
5.00 

6.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
.You 

5.00 
.1.1Н1 

5.00 
5.00 
5.00 
4.00 
3.00 
3.00 

Т. Чагарнн 
0 . . іIIТІНІIIІ ЦІ, '„ 
П. Гук 
51. Заплітнкй „ 
М. Фірман ,, 
1. Чагарнн ,, 
В. Книдкфордськвй „ 
B. Петрншии, Рачестер 
И. Гловацькия, Вунсажет 
C. Канука, Треятон 
М. Горват, Трентои 
І. фаль, Аллеіггавя 
К. Боковець, ГарфЬтд 
О. Дрозд, Маямі 
С. Грнцунь, Наягра Фоле 
К. ік.Гічуі:, Шнкаґо 
В. Бойчнк, Филаделфія 
Г. Міи-.ік, Перѓ Амбой 
Т. Скоробогатий, Лоді 
В. Яременко, Филаделфія 
Ю. К.. Альфа 
о. II. Білон, Дженетте 
Л. Ііргрецький, Нюарк 
М. .'її'%с, Міннеалоліс 
Ю. Пенюќ, Сеймор 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2^0 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 { Р а з о м 

Р а з о м . . . . І 26430 
Раяішп проголошено Џ 2,147.75 

$ 3,012.05 

пввххжххкххжжхжжхххххххххаспхаххххххжжжіџщ 

ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА! 
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО і.м. ПІЕВЧЕНКА, наша наястарша наукова Установа, не 

мас ніяких амернкаиських субсидій і вся його діяльність сшграсться на пожертвах україн-
ськях громадян, що сприяють українській науці 

Америка дозволяс кожній особі пожертвувати 10 відсотків особистого доходу на ІГТІІІ 
і відтягнути їх від податку, що їх знову треба здекляруватя по 

1-го СІЧНЯ 1959 року 

УКРАЇНЦІ! Спішіть з допомогою НТШ, що із-за браку засобів не має спромо-
ги продовжувати друку наукових праць! Використайте привілей НТШ 
( T a x e x e m p t p r iv i l ege Nov. 16, 1950) і пожертвуйте тих 10 
відсотків на українську вільну науку! 

За останніх вісім років скорпстали з цього привілею і пожертвували понад $ ГЮ.00 тільки: 45 
осіб на всю Америку! Тільки 21 Організацій пожертвували на НТШ більше, як $ 5 0 . . 

Хай ці факти промовлять до серця й розуму Громадянства. 

УПРАВА НТШ в.ЗДА 

Shevchenko Scientific Society 
302-304. WEST 13th STREET 

NEW YORK 14, N. Y. 

V 

УВАГА! УВАГА I 
Союзовіџ з- Ембридж, Па. та Околиць 1 

Запрошуємо Вас усіх на 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Відділів Українського Народного Союзу, 

— які відбудуться — 

в неділю, 10-го січня 1959 р. 
в ЌЛЮБІ ВІДДІЛУ 161 УНСОЮЗУ 

прн 600 Glenwood Ave., EMBRJDGE, Pa. 
ПОЧАТОК ЗБОРІВ — ѓод. 2:00 по полудні. 

Ці зборн відбудуться у зв'язку з ювілейними святку-
ванямн Відділу 161 УНоюзу, з прниводу 40-ЛПТЯ ЙОГО 
ІСНУВАННЯ. 

На збори повині явитись урядовці та члени таких Від-
Ділів. 17. 24, 32. S4, 41, 51, ВЗ, 56, 61, 63, 89, 91, 96, 109, ПО, 
113. 118. 120. 126. 132. 134, 135, 212. 232. 264. 273, 296, 303, 
329. 338. 384. 386. 396. 400. 481. 482. 

Оргпнізаціпш справи реферуватиме на зборах 
головний предсідннк УНСоюзу, 

Д. Галичин. 
Того самого дня між ѓод. 5:00 а 7НЌІ миосш 

— відбудеться — 

БЕЗПЛАТНА ПЕРЕКУСКА 
для всіх п рисутніх представників Відділів. -

А. Джудя, головинії р д д п н УНС 

І І І Я І Ї І І І І І Т І Т И І І П П І Х Ч Х Х Х І К І К Ш І Х І Х І П З І 
=^ 

КНИЖКОВІ новини 
Леся Храплива: ВІТЕР З УКРАЇНИ 

Оповідання та казки для дітей % 2.08 
Степан Вусатий: ЕМ1ГРАЩЯ В ПОХОДІ 

Гуморески $ 1.50 
Яр Славутич: ІВАН ФРАНКО І РОСІЯ $ОЛО 
Джон Кітс: ВИБРАНІ ПОЕЗІЇ 

Вступна стаття і переклади Яра Славутича . . . . $ 0.00 
" S V O B O D A " 

Р. О Box 346 — JERSEY CITY, N. J. 

Г - - - - - - r rrrrrrrrrrjjjjf $ tttti' 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
д-pa A. T. КІБЗЕЯ 

Нове доповнене і виправлене видання. 
Книжка охоплює всі недуги і подас способе їх лікування. 

„УКРЛГНСКИИ ЛІКАР" в кожній українська, xmtll 
Ціпа — $6.00 

Замовлення з належністю надсилати: 
"SV0B0DA", 8183 Grand St, Jersey СЌу S, N. J. 
M ^ w i y j ^ J w x # # w # r r r W f ^ r ^ # # o ^ x t o r J O O O W M J 

Вступайте e ZJWHU У талиського На'родного Союзўі' 

І Приймається ОГОЛОШЕННЯ 
jrj Святочних Побажань 
й у „Свободі" 
С}; Адміністрація „СВОБОДИ" повідомляє, що ЙДУ-

чп на зустріч загальним побажанням, вона й в цьо-
му році призначить окремі шпальти збільшеного 
різдвяного числа на оголошення традиційних свя-
точнях привітів і побажань. Ціна оголошень: 

1 цаль через 1 штальту $ 2^5 
1 цаль через 2 шпальти 4.25 
2 цалі через 2 шпальти 8.50 
S цалі через 2 шпальти 12.75 
4 цалі через 2 шпальти 17.00 
5 цалів через 2 шпальти 21.00 
в цалів через 2 шпальти 25.00 
Треба сподіватися, що загал нашого громадян-і 

ства використає цю нагоду, щоб передати свої тра-
диційні побажання та дати про себе знати своїм 
рідним, приятелям і знайомим навіть в на дальших і 
закутинах світу, куди навряд чи звичайна пошта j 
занесла б таку вістку. Великий тираж „СВОБОДИ" 
та відповідний зміст збільшеного святочного числа І 
надають таким побажанням окремої вартості! і( 
значення. 

Зголошення святочних побажань, разом з гро-1 
шовою оплатою, можна надсилати 
до 20-го грудня 1958 р. 
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9 П Р А Ц Я 9 
9 HELP WANTED FEMALE 9. 
Ж ПІК II Ш'ІІГ.ІН'Л.ІЬІШцГ 

ДО ЧНІЦОІІІИІ бмр в ссредмісті. 
в годин, повні юнійні користі 
суспільних заплат. Вакаціі. Го-

лоснтяся тільки з добрими 
рекомендаціями: t) AM to 4 Р,М 

16 West 45th Street 
3rd Floor 

New York City 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

ПОРТЕРИ 
Нічна праця в бюрових буднн-
ках ссрсдмістя. 40 годин пов-
кнй тиждень. Юнійні користі 
щодо суспільних заплат. Вака-
ціі. Голоситнсь повинні тільки 
а добрими ослѓами. - Принесіть 
рекомендації. Голоситнсь осо-

бисто 9 рано до 4 по пол. 
16 West 45th Street 

3rd Floor 
New York City 

ПРИБИРАЛЬНИКИ 
до новях домів. 

Постійна праця, добра платня. 
Праця в окрузі Nassau 6 

Suffolk County. 
SUnset 5-5020 . 

Р І З Н Е 

Різдвяні 

К А Р Т К И 

120 
12 

ІДО к а р т о к з а 

к а р т о к з а 

к а р т о к з а 

S 1.005 

$1.005 
І 

$1.оо5 

ЗУСТРІЧ „СВОБОДИ" З ГРОМАДЯНСТВОМ 
(Закінчення зі стор. 1-шої) 

цілком безкоштовно позичило да Жарського. проф. К.чарен-

Замоилсшіл: 

" S V O B O D A " 

Р. О. B o x 3 4 6 

Jersey City З , N. J. 

Н о в е в и д а н н я -‡ 
О л е к с а Б А Б І Я 

ПОВСТАНЦІ 
П о е м а 

Ц Ш А $1.75. 

Замовляти: 
" S V O B O D A " 

P. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

на цю зустріч потрібну посу 
ду . Кінцеві фінансові підра-
хункн зустрічі будуть зробле-
ні в найближчих днях і ї х 
результат буде поданий д о 
загального відома. 

Сама зустріч відбулася згід-
но з програмою. Започатќу 
вав її відчитанням першої 
статті з першого числа „Сво-
бодн" з-перед 65 років дир. 
Йосип Гірняк, а головний 
прсдсідннк УНСоюзу п. Дми-
тро Галнчнн. вітаючи гостей 
говорив про необхідні с т ь 
„Свободи" для УНСоюзу. як і 
УНСоюзу для ..Свободи". Ред. 
А. Драган виясниќ коротко, 
що ціллю зустрічі не с відзна-
чування ювілею „Свободи", а 
тільки використання тісї на-
годи для популяризації дся-
кнх проблем української ку-
льтури та збірки фондів на 
створений недавно при ЗУ-
АДКомітеті Допомоговнй Лі-
тературний Фонд. Всч. о. 3 . 
Бачннськнй з місцевої україн-
ської католицької церкви св. 
Петра і Павла провів молит-
ву. а ред. Іван Кедрин-РуД-
ницький. який проводив про-
грамою зустрічі, ред. Богдан 
Кравців та опісля гол. секре-
тар УНСоюзу д-р Я-. Падох 
на переміну представили при-
явним кілька десятків найви-
датнішнх гостей з різних Щ-
лянок українського культур-
ного. політичного та громад-
ського життя. Раніше п. Д . 
Галичий представив прияв-
них членів Головного Екзе-
кутивного Комітету та Голов-
ного Уряду УНСоюзу. Вели-
кою атракцією програми бу-
лв гостин'ні виступи п-ні Ма-
рії Лисогір. яка при фортепі-
яновому акомпаніяменті . п. 
Ольги Д м и т р і в відспівала 
кілька пісень, директора Ио-
сипа Гірняка в ролі Гриця 
Зазулі та письменника-гумо-
риста Миколи Понеділка, я-
кий разом з п. Квіткою Сте-
цюк керував розваговою про-
грамою. В „живій .Свободі' " 
були пляновані виступи ре-
дакторів: І в а н а К е д р и н а , 
Богдана Кравцева. д-ра Луки 
Луцсва. д-ра Юрія Старосоль-
ського з Вашингтону. Івана 
Керннцького, проф. Володи-
мнра Барагури, Остапа Тар-
навського. проф. д-ра Едвар-

ЃТІќ'Й- 4е найбільш корисний 
дарунок до КРАЮ! 

20 % В И С И Л А Є М О д о Е В Р О І Ш 2 0 " 
з н л Ж к н з н и ж к и 

— Гаринтія д оѓтави. — Мито опличусться тут. — 
ВИСИЛАЄМО ЛЕТУНСЬКОЮ ПОШТОЮ. 

Rimifon, Рспісіііп, Streptomycin, Glucose, Cycloserine, Vitamins 
— Irgapyrin, Onnase (diabetes), Urodan. 

ІСпсціяліетн европ. рецепт полагодять Ваші рецепти точно. 
СПЕШЯЛЬНІ п л ч к п 

для хворих На туберкульозу, цртретнпм, ревматизм, 
діябстнкіп, з високим тисненням крони 1 т. д. 

Тонкі найЛОНОВІ еластичні ПАНЧОХИ, вартості! S 1500 
за $4.93 

Говоримо українською, російською і польською мовами. 
Пишіть або телефонуйте: 

В. Feldman Pharmacy 
111 Avc . " A " A 7th Street N E W YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 
(Й 

СПЕЦІНЛЬНО: При замовленні поштою або особисто, зи-
лучіть вирізок цього оголошення, а одержите, на вищсзпі-
даиі ліки Я всі інші. ЗОЃѓ ЗНИЖКИ, яку. з огляду на вс-
лнке замоііленнн покупців продовжуємо аж до Різдва. 

са Меннінґа. Степана IIІўмен 
ќа. д-ра Ярослава Иадоха та 
А. Драгана. але з уваги на 
час свої короткі коментарі 
прочитали лише сім пер-
ших авторів. Всі ці матеріали 
будуть поступово надруковані 
в „Свободі". Ред. Григорій 
Ќостюк, голова Об'єднання 
Українських Письменна к і в 
„Слово" та голова Допомого-
вого Літературного Фонду ви-
голосив коротку промову про 
очолюваний ним Фонд та про 
його потреби. Коротке слово 
сказав прнявннй на зустрічі 
ректор Українського Вільного 
Університету проф. д-р Іван 
Мірчук. Між пригінними був 
ще інший гість з Европн. сві-
тової слави український мис-
тець Олекса Грищенко. Про 
свій досвід у совстській в'яз-
ниці говорив коротко відомий 
молодий американський допо-
відач і автор Д ж а н Гваста, л-
кнй заповів продукцію телсві-
зійного фільму на українські 
теми. Власником образу — 
„Гуцулки" Миколи Івасюка. 
чи — як це представляв не-
зрівняний керівник розваго-
вої програми Микола Понеді-
лок — „Дівчина чекас свого 
милого", став п. В. Кіавсннк, 
енергійний союзовий діяч з 
Бруклнна. на білет ч. 65. Мн-
кола Понеділок вбачаг. в то-
му таємничу „логіку припад-
ку", бо зустріч відбувалася 
саме в 65-річчя „Свободи". 
Великою атракцією розваго-
вої частини булн палка про-
мова і виступ „найкращого 
учня Школи Танців Василя 
Аврамснка" — як це він сам 
назвав — себто самого мае-
стра Авраменка. який відтан-
цював сольо гопака. 

Џ В Англії панувала в мнну-
лнп вівторок така густа мряка. 
Що літак віце-президента Нік-
сона спізнився на дві години. 
Не мігши приземлитись під 
Лондоном, він причалив на ле-
товнщі за 80 миль від англійсь-
коі столиці. Внаслідком цього 
скомпромітувалась група ан-
гліАськнх комуністів, які внй-
шлн з транспарентами на лон-
донське летовище протестувати 
проти приїзду Ніксоиа. Пані 
Патриція Ніксон заявила, що 
вона так привикла в рідному 
Лос Лнджелссі до мряки, що 
почуваг. себе в англійській мрп-
ці „як у себе вдома". 

Ця смО.ісма, 
пінічн.іі'ііа 
бЮ{І(ІХ І 01 О' 
101Ш-1ІІІЯХ ІІІ-
гн ̀ѓуші, свіл-

чить, що вона с членом Фсяе-
fii.ii.iKu Щадничо-Познчковоі 
Асекураційної Корпорації. 

№З ЦІЄІ ЕМБЛЕМИ — ІІЕМА 
ДЕРЖАВНО! 3ADE3 ПЕКІН 

РІШЕНО, ЩО ЖОДНА ОСОБА 
НЕ МОЖЕ ВЖЕ БІЛЬШЕ 

БУТИ ПОЗБАВЛЕНА 
ОЩАДНОСТЕЙ СВОГО ШИТТЯ, 

КОНГРЕС ЗЛУЧЕНИХ Д Е Р Ж А В АМЕРИКИ В П Е Р -
НІИХ ПОЧАТКАХ 30-нх РОКІВ ПОВІВ АКЦІЮ ДЛЯ 
СТВОРЕННЯ ДВОХ ФЕДЕРАЛЬНО ЧАРТЕРОВА-
НИХ ІНСТИТУЦІЙ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ ЩАДНИ-
41 ФОНДИ, ЗЛОЖЕНІ В БАНКАХ І ЩАДНИЧО-
ПОЗИЧКОВИХ СПІЛКАХ. 

Для Щадничо-Позичкових Спілок Конгрес створив Федеральну ІЦадшічо-Познч-
коку Асскурзігійну Корпорацію, яка асекуруе безпеку ошадностей зложених В 
спілках, що є ї ї членами. Федеральна Дсіюзнтова Асекураиійна Корпорація була 
сінорена для забезпечення ощадностей зложених в комерційних банках і щаднн-
чнх спілках. Обі інституції є- управнсні д о обезпечування фондів вкладників д о ви-
сотії десять тисяч доляріа. 

Що представляє собою Федерал Сейвінгс енд Лови Іншуренс КорпореЙшен? 
В скороченні ФС.'І.І.К. є сталим чинником (чи агенцією) Уряду Злучених Держав, покликаним д о жит-
тя на основі Держачќої о Будівельного Акту з 1934 р. Вій є кермований Урядом Тростистів, іменованих 
Президентом Злучених Держав и затверджених Сенатом. Його головна кватнра знаходиться у Вашінг` 
ю н і і служить 3772 щадннчо-познчковим спілкам, споїм членам, що нею заасекуровані. ' 
Як і коли Спілка є управнема стати членом Ф. С Л. І. К.? 
Щ о б маги кваліфікації бути членом Федеральної Щадннчо-Позичкової Асекураційної Корпорації, Спіл-
ка мусить перейти гостру контролю діяльності!, яка має доказати, що вона солідна, на здорових ф'інан-
совнх основах та шо ї ї провід і дирекція відповідальні і повні довіря. Всі асекуровані спілки ліллягл-
ють періодичній контролі і федеральному наглядові. Федеральні контролери промірюють такі речі, як: 
Вдержування приписаного стану державних бондів і пливкої готівки та задовільної резерви. Точна 
і детальна контроля всіх інвестицій і позичок, ухвалених проводом і дирекцією, переводиться щоріч-

Щ о б мати кваліфікації асекурованого члена, спілки мусять бути членом Федерал Гом Ловн Бенк, цен-
тральної резервової системи, подібної своєю струќгўрою до Федерал Резерв Систем для комерційних 
банків. Цей банк жадає від спілок, щ о б вони вдержували приписану висоту пливких Фондів для з і -
ловолення готівкових потреб своїх вкладників. 
Яка є границя кредиту у Федерал Гом Ловн Банку? 
Асекуровані спілки можуть позичати гроші під своїх Гом Лови банків і в цей спосіб малі джерело д о -
даткової висоти "Пливких фондів аж д о 5 0 % свого щалничого капіталу'. Через своє членство в цій рс-# 
зсрвовін банковій системі спілка має доступ до коротко і доигореченцсннх заметів, створених circui-
я.іьно для задоволення ссзоновнх і наглих потреб. В цей спосіб щадничо-познчкова система має плпо-
кість і гнучкість, які уможливлюють служіння погребам пилників і купуючим доми родинам. 

В ДОБІ ЛІТАКІВ НЕМА РІЗНИШ, Д Е ЖИВЕТЕ, і Т Р А И Д Е Н Т в Є ВАШИМ СУСІДОМ. 
кТРАЙДЕНТа ПРИЙМАЄ ДЕПОЗИТИ ТЕЖ ПОШТОЮ З ЦІЛОЇ АМЕРИКИ І КАНАДИ. 
кТРАЙДЕНТа НЕ ВИМАГАЄ НІЯКИХ ЧЛЕНСЬКИХ ВКЛАДОК. 
ГРОШІ. ДЕПОНОВАНІ ПЕРЕД 15-ИМ КОЖНОГО МІСЯЦЯ, ПРИНОСЯТЬ ВІДСОТКИ 
ВЖЕ 1-ГО ДНЯ МІСЯЦЯ. 

ВИПЛАЧУЄМО ВІДСОТКИ Д В А РАЗИ Д О РОКУ, 30-ГО КВІТНЯ І 31-ГО ЖОВТНЯ. 

Н А С В Я Т А ' : 
з Косова! 

(грвч. 

48 Е. 7th 8Ь 
New York Ota 

OR 3-3550 
кутл, маїс, гриби 

,- під правдивий 
1 гірський). 

і такиѓ 
'А THRIFT INSTITUTION OIGANIZtO 1913" 

SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 

1935 W. 51ST STREET, CHICAGO % I I I . 

PRospect 8-5800 

Морози і сніговії в більшості СТЄЙТІВ 
країни 

Ню Иорк. — Кінець тижня 
був д у ж е холодвнин, бо а су-
боту і неділю в більшості 
стентів цієї країни булн снль-
ні морози, термометер декуди 
впав був н и ж ч е зера. а сніго-
вії заснпували автостраді!, що 
сотки авт мусіли припиняти 
їзду, а пасажири шукали схо-
вищ в ресторанах, школах 
або поліційних станицях. Мо-
розна хвиля повітря надін-
шла з Канади і д ійшла аж до 
Т є к с а с у. В Інтернешенел 
Фоллс, Міннесота, термометер 
показував рекордово низьку 
температ}'ру — 27 нижче зе-

тині стенту Ню Иорк і Пен-
силвенії впав великий - сніг, 
декуди глибокий на три стс-
пн. Мороз був у таких півден-
них стейтах як Вірджінія, 
Північна Каролайна, Теннес-
сі, і Д ж о р д ж і я . В Ню Иорку 
в неділю термометер показу-
вав 17.7 срт іня , але в понеді-
лок температл-ра підскочила і 
доходила д о 30-ох ступнів. 
Під час чотирьох вільних 
днів, згідно з інформаціями 
Ассосіентед Пресе, згинуло 
-132 особи в автовнх катастро-
фах , що с на небагато більше 
від нормальних втрат, бо ден-

5 Д О Б Р И Х П Р И Ч И Н 
Д Л Я П Р И Є Д Н А Н Н Я Д О Н А Ш О Г О 

РІЗДВЯНОГО ЌЛЮБУ 

Christmas (ЦІиЬ 
в Це легкий спосіб „приготовитись" до різдвяних 

видатків 
О На святочні видатки не потребуєте зозичатнсь. 

або відкладати нелаплачені рахунки. 
(S Дістаєте іа.чдалегідь і вій чек, щоб JTiopy полад-

нати покупки 
0 Плян вилат бере під увагу найскромніші Ваші 

можлиііік-ті 
`З' Це розумна, проста, популярна і корисна справа. 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
IN JERSEY CITY 

Montgomery at Washington St. 
0 Jackson at Wilkinson Avc. 
л Central Ave. near Bowers St. 
0 Pavonia Ave. at Grove S t 
' 4 0 Journal Square 

Відкрито: 
9 в ПОНЕДІЛОК вечором 

Member Federal Deposit 

IN BAYONNE 
v Broadway at 23rd Street 

IN GUTTENBERG 
# 68th St. at Bexgenline Ave. 

IN HOBOKEN 
л River at First Street 

Відкрито: 
о у П'ЯТНИЦЮ вечором 

Insurance Corporation 

pa; в Акроні, Огайо — один; но на шляхах цісї країни ги 
нижче зера. В північній час- не майже сотня людей. 

Совєти мають атомовий літак? 
Москва. — Совстські чнн-

ннки покищо не забрали го-
лосу щодо вістки, яку прине-
сла американська преса, нібн 
Совсти припродукували пер-
шин у світі літак, порушува-
нин частинно ракетною, час-
тинно атомовою силою. Пер-
ший подав ц ю вістку амерн-
канськнй ясурна.і „Авісншен 
Вік", який покликався на те, 
що протягом останніх двох 
місяців з а у в а ж е н о такий лі-
так над Москвою, як теж на 
землі. Він мас буцімто два 

УКРАЇНСЬНИЙ ЦЕРКОВНИЙ ХОР 
ЇМ. СВ. ВАРВАРИ У ВІДНІ 

(Закінчення з і crop. 2) 

вився про цю прощу так: 
„Українці, що з усіх-усюдів 
Австрійської республіки при-
їхали на прощу до Маріяце-
л ю з своїми священиками, 
прапорами та знаменитим 
церковним `Хором св. Варвари 
у Відні, своїм достойним внс-
тулом причинилися д о спопу-
ляриз у в а н н я української 
справи серед Чужинців". В 

чистості і на концертові вис-
тупи скріплюється ного й 
чужими співаками — чеха-
ми, болгарами чи сербами, 
очевидно добрими приятеля-
мн нашої справи. 
- 18-го жовтня відбувся кон-

церт на честь Пресвятої Бо-
городиці, з нагоди століття 
її' появи в Люрді . Крім хору, 
взяли участь солісти: Е . Са-

прнлюдну похвалу збоку са-
мого кардинала Тіссерана". 

В неділю 8-го вересня від-
правив свою першу архис-

ракетні і два атомош мотори,! рейську С л у ж б у Б о ж у ново-
висвяченнй спископ, ексце-довгнй н а кругло 190 стіп і 

широкий (розгорнені крила) 
на 78 стіп. Американський 
бомбардувальник Б-52 дов-
гнй на 156.6 стіп і широкий 
у крилах на 185 стіп. Назва-
ний американський фаховий 
журнал помістив рисунок со-
встського літака. Військові 
кола не потвердили тісї віст-
ки, проте заявили, що Совс-
тн безумовно — як ще не ма-
ють, то матимуть небавќом — 
такий літак. 

другому місці: „Цей віден-1 прун, Е . Попеќ, Ю. Лінднер 
ськнй хор співав на всіх тор-! (спів) , В. Баран (скрипка) і 
жественинх Богослуженнях, Наталія Ѓрос (декламація) , 
викликаючи своїм мнстець- При фортепіяні був проф. Н. 
ким виконанням захоплення' Гітц. Промовляв сам парох 
серед чужинців, ба навіть о. д-р Володимир Гавліч. 

Концерт влаштувало Брат-
ство. 

Х о р мас перед собою велн-
кі завдання. Як його праця 
розвинеться в майбутньому, 
залежить від того, скільки то-
вариств ще постане у Відні і 
як вони поставляться до цер-
кви та д о Братства св. Вар-
вари. 

Управа Хору 

ленпДя Кнр Йосип Маргннець, 
а 10-го вересня відправив о. 
д-р Гавліч С л у ж б у Б о ж у в 
просторій церкві „Піярітен-
кірхе", у якій взяв участь та-
к о ж наш хор. Присутвіх бу-
ло 300 делегатів, що прнбу-
ли на конгрес „Паќс Романа" 
д о Відня. 

Н а ш хор, в звичайному 
своєму складі, співас в цер-
кві кожної неділі ( з а внїм-

9 Ді-мпіфлтичпнГі киш (и-смі-ц 
ІаИЄШЄвЯ С с і Л е р прОПОНуС, ЩОб 
З'рад ЗДА допустив на постій-
лий псбут 25.000 арабських уті-
качів і цим заохотив інші дср-
жавн прийняти бодаА частину 
із 900.000 утікачів, які творять ѓЌУ П Ў И Т Е СВОЇ Г . О Н Д В 
поважну проблему на Ссрсд-

ком вакацій) . На більші уро- ньому Сході. ' ЧЕРЕЗ ПЕНРОЛ СЕПВППТ 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

У`країнського Н а р о д н о г о 
С о ю з у 

БАФФАЛО, Н. И. — Управа 
Б-ва св. І. Хрестителя. Від. 304, 
повідомляє, що Річні збори', ВІД-
будуться в неділю, 7-го грудня 
1958 p.. о год. 7-ій веч. ‚Просить-
ся всіх членів прибути на ці 
збори. .На, порядку нарад звіт 
З лі.члі.пости і вибір ново! Уп-
рави. — М. Завіськнй, гол.; І 
Грнцковян, кас ; М. Ѓнатяк, 
:екр. 

ПЕРЃ АМБОИ. Н. Дж. — 
Б-во Вас. Великого, 168 Відд.. 
нопідомляг.. рдо Річні зборв ВІД-
будуться в неділю. 7-го грудня 
1958 p.. в год. 2:30 по пол., в за-
лі УНДому при 760 State St. На 
порядку нарад: звіти Управи. 
Контр. Комісії і вибір нового у-
ряду. Просимо про численну у-
часть. Приєднуйте нових чле-
нів. — Г. Геба, пред.; С. Кости-
на, кас; Г. Бабин, секр. 

СИРАКЮЗН, Н. И. — Упра-
ва Т-ва „Запорозька Січ", Від. 
39, повідомляє, що Місячні збо-
ри відбудуться в неділю, 7-го 
грудня 1958 p.. о 3-ій год. по 
пол. Вплачўванкл вкладок буде 
в суботу. 6-го грудня, від год. 
7-ої до 10-ої веч. і 7-го грудня 
від год. 12оІ до З-оІ по пол. — 
Управа. 

ІЦАДГГЬ У ЛЕГЌШІ СІЮСЊ 

F р З Ш У В 

Пошукується у важній справі, 
ВАСИЛЯ ЛИСЕНКА, 

сина Павла', із села Вороньків, 
Бориспільського району, Кнїв-

сько! області. — Писати: 
UKRAINIAN GIFT SHOP 

217 East' Непп ер in Avenue 
Minneapolis, Minn. 

Хрестаа мамц пошукуй 
ОЛЮ ОЛЕКСІЄВНУ — 

дів. -ирізвище — КРОХМАЛЬ. 
хтоѓ знав би пдонебудь про неї, 
або вона' Сама, прошу писати 

`на` адр^су: 
Тоціа KROCHMAL 
4211 Martin Street 

Detroit 10, Alien., USA 
Пошукую тіточмого брати, 

`ВШХАИЛЛ ЗЛЯЦЯ, 
із Телешннці СянвоІ. ПОІі. Лісь-
ко, ЯКИЙ џ 1939 році ВИЙШОВ з 
польською армісга на Мадлрщн-

ну. Вісті `слати на адресу: 
Anastazla SUCHY (Pikolycky) 

207 W.' AVarccIlus Street 
Suracuse 4, N. Y. 

Заграннчні часописи прошу 
про передрук. 

ПОСИФА КОСТЕКА, 
син Маріі з дому Фсренц. із 
села Манастирець, пов. Ліско, 
який перебував під час війни 
У Німеччині — пошукус вуйко 
Павло Лучљнќо. — Прошу пи-

сати на адресу: 
Павло Л У Ч Ќ Н Ќ О 

3946 К Street 
Philadelphia 24, Pa. 

USA 

9 К Н Н Ж K B 

Члтайтз вову ввоовху 
д-ра ІЛЛІ ВИТА НОВЖЧА 

„Ќость Паньківський" 
Ідеаліст громадсьио! праді 
1 віра у власні свля пароду. 
Д-р Лука Мжшугв пкшв про 

вві так: 
‚‚Чнтаіо прекрасну працю 

д-ра І. Внтановвча, 1 бачу, 
як вірно змальовано в вій 
світлу постать сд. о. Костя 
Паамсівсьхого". 

Ціна т і л ж в ПМ 
Замовляѓв: 

-9 $ 'О ІЗ О D А" 
вЗ Gran4.SU Jersey City. N. 1. 

MISCELLANEOUS 

ПОЛЕГША - при 
невральгічних болях 

Сильні, нестерпні болі в нср-
вах (звичайно знані, як НЕВ-
РАЛЬГТЯ) усувас чудовий лік, 
що містить в собі чотири медн-
каментн, ' найбільш уживані в 
комбінаціях, для усунення цих 
болів. Всі, що терплять на цю 
недугу, можуть набути цей лік, 
пишучи на подану адресу. Вит-
ніть цей вирізок і вишліть до: 

KINGSLY CO. , D e p t . 5 2 , 
Pcekski l l , N . V. 

Напишіть друком, -виразно. 
Ваше ім'я на конверті. Зараз 
вишлеться Вам велику дозу, за 
яку заплатите поштареві тіль-
KH $ 8.50, при достані. 

В І Л І Я М К О В А Л Ь Ч И К 
Л о г р е б в и к 

Community Funeral H o m e 
Air Conditioned 

Заввмасться похоронами. ЦІ-
ви приступні для всіх. Об-
слуга чесна 1 найкраща. У 
випадку, смутку в родині 
кличте, як в день так 1 в поті: 
Communrty Funeral H o m e 

YonkefB, N. Y. 
YO 9-7272 

j ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

C { J M P L E T E L Y 
A I R C O N D I T I O N E D 

і ЗАНИМАСТЬСЯ ПОХОРО- j! 
НАМИ В СТЕПТІ 

NEN^ JERSEY 
Ціни приетугаіі для всіх. 

; Обслуга чесна 1 найкраща. ! 
;; У випадку смутку в родниі 

кличте як в день тав 
. J в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 G R A N D S T R E E T , 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2 , N . J. 
T e l . HEriderson 4 - 5 1 3 1 

Кілька швидких сальв py-

шннць вирівняли шанси, а 

тоді протилежні сили зуда-

Петро ЯРЕМА 
У К Р . Е О Г Р Б Б Н И Б 
Зайнясться п о ю ропами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Ковтровьряала темпврвгурв. 
Модерна каплпця до уяопт і 

`- даром. 

Peter ` Jarema 
1 2 9 E A S T 7 t h S T R E E T 

N E W YORK, N . Y . 
TeL: ORchard 4-2569 


